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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS TREZE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 13 de setembro de 2022. Solicito… às 16h37. Solicito ao Vereador 

Sebastião Correa, que possa fazer a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem 

à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sr. Deus, venho 

nessa tarde pedir, mais uma vez, as Suas bênçãos para que nós, Vereadores, possamos fazer o melhor 

para o nosso povo de Sumaré, que vote, os Projetos, consciente e que nos abençoe para sempre. 

Amém! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da 

Sessão Ordinária do dia 6 de setembro de 2022. [Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Enquanto faz a votação da Ata, eu gostaria de registrar que o Vereador João 

Maioral está fazendo de forma remota a Sessão, por conta de atestado médico, que ele está com 

Covid-19. Sobretudo, eu desejo, Vereador João Maioral, pronta recuperação ao senhor e que Deus 

restabeleça a saúde de V. Exa.; e o Vereador Gilson Caverna, que também está impossibilitado de 

fazer a Sessão presencial por motivos particulares, mas conforme o Regimento permite, ele está 

fazendo de forma remota; por isso eu registro em Ata a presença dos dois Nobres Edis. E, solicito o 

voto dos Senhores (Vereador João e Vereador Caverna) na Ata. O voto do Senhor, Vereador João. 

“Vereador “João Maioral”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson 

Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exas. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Ata. Feita a votação da Ata e registrada a presença dos 

Vereadores, solicito ao Secretário que faça a leitura das Correspondências recebidas e dos 

Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de 

Lei 261/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 4.482,67, para os fins que especifica e dá outras providências”; 

Projeto de Lei do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, n. 262/2022, que: “Estende 

denominação das vias públicas que menciona a outras que se trata de seus respectivos 

prolongamentos”; Projeto de Lei 260/2022, autoria do Vereador André da Farmácia e Presidente 

Willian Souza, assunto: “Altera a redação do Inciso I e II do Parágrafo 2º, e cria o Parágrafo 3º ao 

Art. 6º da Lei Municipal 4.445, de 15 de junho de 2007, e dá outras providências”; Projeto de Lei 

259/2022, autoria de Exmo. Vereador Toninho Mineiro, que: “Dispõe sobre a criação do ‘cartão 

relógio disco hora’ para a marcação do período de permanência e altera o período de tolerância sem 

pagamento de taxa de permanência de veículo em área de Zona Azul, sem imposição de penalidade e 

dá outras providências”; Projeto de Lei 258/2022, autoria dos Vereadores: Silvio Coltro e Ulisses 

Gomes, que: “Altera a redação do Art. 23 da Lei 1.703, de 5 de Março de 85, que: ‘Dispõe sobre os 

cemitérios públicos do Município de Sumaré’”. Presidente, foram lidos todos os Projetos. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todos os Projetos, passaremos, neste momento, à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Indicação de n. 15125, 15126, 15127 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de 

redutor de velocidade na Rua Maria Bueno Moraes Líbano, Indicação de redutor de velocidade na 

Rua Márcio Eduardo Moura, Indicação de faixa de pedestre na Rua Maria Bueno Moraes Líbano, em 

frente à Escola de Educação Infantil, Aprendendo a Crescer; Indicações de n. 15128 a 15144 - 

Vereador André da Farmácia: Indicações de estudo para a instalação de semáforo no cruzamento da 

Rua Gervacina Alves Ferreira com Rua Arnaldo José Santana, estudo para a instalação de semáforo 
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no cruzamento da Rua Gervacina Alves Ferreira com Rua Manoel Bezerra, implantação de 

sinalização de duplicação de via em frente ao USF Angelo Tomazim, instalação de lixeira de 

materiais orgânicos na Praça Pedro Bento, instalação de lixeiras na Praça Palmiro Urso, instalação de 

lixeira na Praça Raymond Amos Voughan, melhorias na iluminação na praça da Rua Saturnino 

Messias (Parque Emília), poda de árvore em toda a extensão da Rua Elizabetta Battilana, poda de 

mato por toda a extensão da Rua Serra Negra, troca de lâmpada queimada próximo ao n. 74, troca de 

lâmpada queimada próximo ao n. 116, na Rua Manuel Pinto Agostinho; troca de lâmpada próximo 

ao n. 65, na Rua Álvaro Barejan; troca de lâmpada 284, Rua Holanda; troca de lâmpada n. 500, Rua 

Papa São Leão Magno; troca de lâmpada n. 712, Rua José Consulino; troca de lâmpada n. 810, Rua 

Moisés de Oliveira, e troca de lâmpada próximo ao n. 1483, na Rua Gervacina Alves Ferreira; 

Indicações de n. 15145 a 15183 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico, 

limpeza no bairro São Judas, construção de sarjetão entre as Ruas Trevisan e Madre Maria Vilac, 

recuperação na Rua do Café, recapeamento da Rua Dr. [Falha no áudio], recapeamento da Rua 

Afonso Garcia Rodrigues, da Rua João Tanner; limpeza no bairro Vila Valle, conserto de sarjetões 

no bairro Vila Valle, recapeamento da Rua Maria Blumer, conclusão de recapeamento na Rua 

Virgínio Basso, recapeamento da Rua Professor Vicente Ferreira, recapeamento da Rua Luiz de 

Souza, recapeamento da Rua José Correa, recapeamento da Rua Victório Pansan, recapeamento da 

Rua Bernardo Guimarães, limpeza no bairro Campo Belo, recapeamento na Rua Luiza de Carmo, 

recapeamento na Rua Vicente Dal Bello, recapeamento da Rua João Benedito, recapeamento da Rua 

Sebastião Vaz Torres, recapeamento da Rua Nelson do Amaral, recapeamento da Rua Vinte e Um, 

limpeza no bairro Virgínio Basso, recapeamento na Rua Joaquim Veloso da Silva, recuperação 

asfáltica na Rua Janaína Santos, recuperação asfáltica na Rua Nair Pigatto Saura, recapeamento na 

Rua Aurélio Gasparini, recapeamento na Rua Alberto Redaelli, recapeamento na Rua José Arnaldo, 

recapeamento na Maria de Souza Pires, limpeza do bairro Orquídea, recapeamento da Rua Mohssem 

Marouh Slemam, recapeamento asfáltico na Rua Itaipu. [Manifestação fora do microfone] “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Tá. Indicações de n. 15184 a 15189 - Vereador Silvio 

Coltro: Indicações de pintura de faixa de pedestre na Rua Emílio Leão Brambilla, limpeza de bueiro 

na Rua Carmine Tozzi, limpeza e retirada de folhagem e galho na Rua Mogi Guaçu, Operação Cata-

Galho na Rua Márcio(sic) Liasch, poda de árvore na Praça João Barejan, pintura de “pare” na Rua 

Maria Luiza Chagas; Indicações de 15190 a 15192 - Vereador Alan Leal: Realização de assistência 

médica veterinária, vacinação, castração recolhimento de abrigo de animais domésticos abandonados 

no Município de Sumaré; indico reforma de lombada na Rua Nove, altura do n. 17 (Residencial 

Recanto das Árvores), indica a solucionar problema de poeira excessiva na região da Rua das Torres 

(Jardim São Judas); Indicações de n. 15193 a 15226 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as 

Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 15227, 15228 - Vereador Valdir de Oliveira: 

Instalação de bueiro para a captação de água na Rua Visconde de Ouro Preto, próximo ao n. 70 (João 

Paulo II), e Programa de Recape Contínuo na Rua Sebastião José Teixeira (Dall'orto); Indicações de 

n. 15229 a 15270, 15259 - desculpa - Vereador Toninho Mineiro: Todas as Indicações de 

recapeamento asfáltico; Indicação de n. 15260 a 15270 - Vereador João Maioral: Substituição de 

lâmpadas convencionais por LED, nas Ruas: João Franceschini, Marcelo Pedroni, Palmiro 

Franceschini, Rosa Franceschini Chebab, Rua Valinhos, Rua Vécio José Alves, Rua Waldemar 

Franceschini, Avenida Rebouças, Rua Um (Jardim Dulce, Nova Veneza), Rua Ataíde Hoffmann 

(Parque Ideal) e Rua Dois (Parque das Indústrias); Indicações de n. 15271 a 15277 - Vereador Valdir 

de Oliveira: Indicações de Programa de Recape Contínuo nas Ruas: Goiatuba, Jurandir, Rua Geraldo, 

Rua Hélio Macedo de Rezende, Rua Dante Barban, Rua Quirinópolis e Rua Porto Nacional 

(Dall'orto); Indicações de n. 15278 a 15291 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de 
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recapeamento asfáltico, Recapeamento da Rua Juarez Antunes Silva, Rua Joaquim Flor 

Vasconcellos, João Bonifácio, Jair Pedroso de Chagas, Idalina Rodrigues da Silva, Glória de Jesus, 

Geraldo Gonçalves, Rua Filomena Fabri, Rua Ezio Brianes, Rua Evaristo Laurindo da Silva, Rua 

Edson José Félix, Rua Diomedes Nunes de Barros, Rua Cenírio Modesto da Silva e Rua Maria 

Peruzzi Favaro (Jardim Macarenko); Indicações de n. 15292 e 15293 - Vereador Silvio Coltro: 

Indicações de recapeamento nas Ruas Maria Peruzzi e Rua Iracema Antas de Abreu Vieira; 

Indicações de n. 15294 a 15296 - Vereador João Maioral: Tapa-Buraco na Rua José Bispo dos 

Santos, Tapa-Buraco na Rua Aparecida de Paula e manutenção em câmara fria mortuária no Velório 

Municipal Planalto do Sol; Indicações de n. 15297 a... 15321 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 15322 a 15327 - Vereador André da Farmácia: Pintura de sinalização 

“pare” e da faixa de pedestre do cruzamento entre Avenida José Gomes de Oliveira e Rua Áureo 

Laurindo da Silva, pintura e sinalização do “pare” e da faixa de pedestre, o cruzamento entre 

Avenida José Gomes de Oliveira e Rua Filomena Fabri Ferreira da Silva, pintura e sinalização de 

"pare" e da faixa de pedestre no cruzamento entre a Rua Júlio César Soares e Rua Samuel Monteiro 

Fernandes, troca de lâmpada em frente ao n. 26, localizado na Rua Manuel Pinto Agostinho, troca de 

lâmpada em frente ao n. 360, Rua Pedro Calegari, troca de lâmpada em frente ao n. 367, na Rua 

Alcindo Mariano; Indicações de n. 15328 a 15331 - Vereador Rudinei Lobo: Instalação de semáforo 

entre o Viaduto Antônio Serra e a Rua Leonor Miranda Biancalana, instalação de semáforo e 

Viaduto Antônio Serra, e Rua Joaquim Ignácio Valente, instalação de semáforo entre Rua Joaquim 

Ignácio Valente e Avenida Fuad Assef Maluf, pintura do solo de preferência entre a Avenida 

Rebouças e Praça das Bandeiras; Indicações de n. 15332 a 15362 - Vereador Willian Souza: 

Indicações de Cata-Galho, limpeza de terreno, limpeza, poda de árvore, redutor de velocidade, 

retirada de entulho, sinalização de lombada, sinalização de solo, Tapa-Buraco e troca de lâmpadas; 

Indicações de n. 15363 a 15384 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento 

asfáltico e lâmpadas queimadas; Indicações de n. 15385 a 15387 - Vereador Silvio Coltro: Indicações 

de recapeamento da Rua Luiz Argenton, reconstrução de lombada na Rua Osasco, 116; e 

nivelamento de tampa de bueiro de centro de rua (PV) na Rua Iracema Antas de Abreu Vieira, n. 606 

(Residencial Parque Casarão); Indicação de n. 15388 a 15399 - Vereador João Maioral: Todas as 

Indicações de Tapa-Buraco, nas Ruas: Alberto Bosco, Antônia Góes de Oliveira, Rua Antônio Pinto 

Pereira, Rua Batista Raffi, Rua Edmundo Panúncio, Rua Guido Segalho, Rua Gumercindo de Couto, 

Rua José Martins de Oliveira, Rua José Ramos da Paixão, Rua João Martins, Rua João Paulo I e, 

reparo e pavimentação asfáltica da Rua Antônio Barejan Filho; Indicações de n. 15400 a 15421 - 

Vereador Gilson Caverna: Todas as Indicações de reparo de pavimentação asfáltica, nas ruas: Rua 

Antônio Barejan Filho, Rua Coroa Imperial, Rua Coroa Imperial, 46, Rua das Rosas, n. 25, Rua das 

Rosas, n. 47, Rua das Rosas esquina com a Rua Coroa Imperial, Rua dos Estados Unidos, 102, Rua 

Bárbara Blumer, 110, Rua Portugal (Jardim Lucélia), Rua Portugal, 81 (Jardim Lucélia), Rua 

Portugal, 94 (Lucélia), Rua Virgínio Basso, 832, Rua Ana Pereira Eichemberger, Rua Ana Pereira 

Eichemberger, 37, Rua Ana Pereira Eichemberger, n. 67, Rua Ana Pereira Eichemberger, n. 81, Rua 

Ana Pereira Eichemberger, 96, Rua Pereira Eichemberger, 104, Rua Ana Pereira Eichemberger, 125, 

Rua Ana Pereira Eichemberger, 235, Rua… retirada de entulhos da Rua Grécia (Jardim Lucélia), 

retirada de entulhos da Rua Maria Blumer, Tapa-Buraco na Rua Lazara Basílio de Camargo; 

Indicações de n. 15422 a 15423 - Vereador Fernando do Posto: Tapa-Buraco na Rua Lazara Brasílio 

e sinalização de solo nos cruzamentos das ruas no Residencial Ipiranga; Indicações de n. 15424 a 

15438 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recuperação asfáltica na Rua Coroa Imperial, Rua 

Grécia, Rua Canadá, Rua Estados Unidos, Rua Argentina, Rua Portugal, Rua das Rosas, Rua Jandyra 

Oliveira Ricatto, Rua Maria Gheller Mancini, Rua Adolfo Rios Martins, Rua José Portela e Rua 
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Benedito de Moraes; Indicações de n. 15439 a 15446 - Vereador Silvio Coltro: Pintura de “pare” na 

Rua João Rohwedder, pintura de “pare” na Rua Osasco, limpeza de área pública no bairro 

Residencial Parque Casarão, Operação Cata-Galho na Rua Olga Bittencourt, Operação Cata-Galho 

na Rua Visconde, Operação Cata-Galho na Rua Visconde de Taunay esquina com a Rua Graciliano 

Ramos, retirada de entulhos na Rua João Rohwedder Filho e retirada de entulhos na Rua Olga 

Bittencourt Andrade; Indicações de n. 15447 a 15449 - Vereador Gilson Caverna: Pintura de 

lombadas da Rua Grécia, da Rua Ana Pereira Eichemberger e da Rua das Rosas; Indicações de n. 

15450 a 15451 - Vereador Ulisses Gomes: Construção e instalação de uma academia ao ar livre da 

terceira idade, equipamentos de diversão para as crianças no bairro Santa Joana, e pintura de 

lombada na Avenida da Saudade entre o Cemitério da Saudade e o Centro de Ressocialização; 

Indicações de n. 15452 a 15461 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de levantamento 

das lâmpadas queimadas; Indicações de n. 15462 a 15474 - Vereador João Maioral: Todas as 

Indicações de Tapa-Buracos na Rua Madre Maria Vilac, Rua Nicolau Portilho, Papa Paulo VI, Pedro 

Souza Machado, Zulmiro Trevisani, Ângela Palma Guartieri, Avenida São Judas Tadeu, Travessa 

Albino Faria, Rua Anelita Rosa Batista, Rua Antônio Sanches Lopes, Rua Deraldo Marques e Rua 

Maria Valdeci dos Santos; Indicações de n. 15475 a 15483 - Vereador Digão: Indicações de 

realização e estudo para a construção de uma lombada na Avenida Fuad Assef Maluf, próximo ao n. 

1272; realização de estudo para construção de uma lombada na Rua Victório Pansan, Operação 

Tapa-Buraco na Rua Josias M. Neves, Rua Áurea Teresa Assunção, Rua Alair Moreira, Rua Augusta 

Diogo Ayala, Rua Ezequiel Alves de Souza, Rua Ezequiel Alves de Souza, 453, Rua Ezequiel Alves 

de Souza, 566; Indicações de n. 15484 e 15485 - Vereador Tião Correa: Limpeza geral da Praça 

Jardim Barcelona e construção de ponte segura no lugar da ponte de pedestre com madeiras 

danificadas na travessia do Ribeirão Quilombo, junto à Estrada Municipal Mineko Ito; Indicações de 

n. 15486 a... 15504 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de levantamento de lâmpadas 

queimadas; Indicações de n. 15505 a 15508 - Vereador João Maioral: Tapa-Buraco na Rua Paulo 

Martins Vieira, Tapa-Buraco na Rua Roberto Correa, Tapa-Buraco na Rua Sérgio Potulski, Tapa-

Buraco na Rua Willian Garcia; Indicação de n. 15509 - Vereador Fernando do Posto: Limpeza e 

conservação da área verde na Rua Anísio Passoni (Parque Santo Antônio); Indicação de n. 15510 a 

15527 - Vereador Digão: Indicações de realização de Operação Tapa-Buraco, nas Ruas: Mário 

Paixão, 790, Mário Paixão, 655, Mário Paixão, 452, Vicente Rodrigues, Vicente Rodrigues, n. 738, 

Walda Ferreira Brandão, Rosa Mariano do Prado, Raimunda Maria Cipriano, Rua Raimunda Maria 

Cipriano, 131, Rua Raimunda Maria Cipriano, n. 57, Rua Maria Mantovani Cunha, 448, Tapa-

Buraco na Rua Marcos Dutra, Tapa-Buraco na Rua Lindaura Teixeira, Tapa-Buraco na Rua José 

Macedo das Neves, na Rua Ezequiel Alves de Souza, na Rua Ezequiel Alves de Souza, 110, na Rua 

Cobrasma, 175, e na Rua Bicudo do Norte, 840; Indicações de n. 15528 a 15535 - Vereador Lucas 

Agostinho: Levantamento das lâmpadas queimadas na Rua Benedito Ferreira, Rua Áurea Magrin, na 

Rua Assunção, na Rua Arnaldo Alves Silveira, na Rua Amália Fava Menuzzo, na Rua Aldo de 

Oliveira Muller, na Praça José Ribeiro de Andrade e na Avenida Francisco Bertoli; Indicação n. 

15536 - Vereador Digão: Realização de Operação Tapa-Buraco na Rua Bernadeta Maria Oliveira; 

Indicação de n. 15537 - Vereador Lucas Agostinho: Levantamento das lâmpadas queimadas na Rua 

Joana Pereira Rohwedder; Indicação de n. 15538, 15539 - Vereador Digão: Realização de Operação 

Tapa-Buraco na Rua Áurea Teresa Assunção e na Rua Alegria da Encarnação; Indicação n. 15540 - 

Vereador Willian Souza: Indicação de atendimento odontológico do PSF Paraíso. Sr. Presente, foram 

lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu solicito ao V. Exa.-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos 
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Leal”: Gostaria que fosse lido uma Indicação na íntegra, a 15190/2022. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. Eu peço a V. Exa. também, se possível, fazer a leitura da minha Indicação da 

última... [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 15540, por favor. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, só um minutinho, se o senhor me 

permite, para mim achar aqui. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Você quer a minha para ler? “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu acho que eu perdi. Indicação n. 15190/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e ele ao 

Departamento competente, a solicitação de providências, inclusive, através de Parceria Público-

Privada, ONGs e Oscip para a realização de assistência médico-veterinária, vacinação, castração, 

recolhimento e abrigo de animais domésticos abandonados no Município de Sumaré. Tal solicitação 

se faz necessária, considerando que os animais abandonados acabam sendo vítimas de 

atropelamentos, maus-tratos, além de serem potenciais transmissores de doenças e outros animais, e 

a humanos, uma vez que não recebem alimentação e tratamentos adequados”. Sala das Sessões, 8 de 

setembro de 2022. Alan Leal, Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria de comentar a 

Indicação. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, Nobres Vereadores, fiz essa Indicação para o nosso Prefeito para que a gente possa fazer 

uma parceria com ONGs aqui na nossa Cidade. Lembrando que nós temos aqui a Vira-Latinhas (que 

a Tuca faz um trabalho muito brilhante aqui na Cidade), porém falta recurso, né? A gente sabe das 

dificuldades, principalmente, de quem atua na causa; o Valdir sempre fez um trabalho voltado à 

causa e muitas pessoas reconhecem isso - viu, Valdir? -, isso é muito bacana, porém falta recurso 

para as entidades. E o objetivo dessa Indicação, é que seja aberto um subsídio para que eles possam 

ajudar no resgate, porque, a partir do momento que você resgata o animal, os custos só aumentam, 

principalmente quando ele é... sofre um atropelamento, principalmente quando é situação de maus 

tratos, porque aí são exames, são cirurgias. Tem cirurgia que custa até 15, 10, R$ 5 mil. E eu 

aproveito aqui, também, para falar que a Kelly também faz um excelente trabalho e, inclusive, está 

aqui, que vai receber uma Moção hoje; e para que o nosso Prefeito possa olhar com carinho essa 

parceria. Obrigado, Presidente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, posso 

seguir com a leitura? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode, por gentileza, tem uma minha 

também. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 15540/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, com base no Inciso IX, Art. 24 da Lei Orgânica do 

Município, considerando que este Parlamentar atua de acordo com os interesses da municipalidade, 

sendo, neste sentido, o elo entre os Poderes constituídos, bem como as autarquias, empresas 

concessionárias de serviços públicos e entidades representativas da sociedade civil; considerando que 

chegou a conhecimento deste Parlamentar sobre o atendimento do Posto de Saúde PSF Paraíso 

(bairro Matão), especificamente o atendimento do profissional de odontologia, sendo os 

atendimentos nos dias semanais: terça, quarta e quinta, meio período. Considerando que o 

atendimento odontológico é de uso contínuo e prolongado, por sua vez, necessita mais de uma 

consulta por pessoas, precisando de um tempo maior na consulta, conforme a necessidade do 

paciente; considerando a carência e o grande volume no atendimento, este Parlamentar solicita a 

Indicação da expansão no atendimento desta especialidade para todos os dias semanais e em período 

integral, conforme a necessidade do PSF Paraíso. Neste sentido, indico ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, e a ele, ao departamento competente, no sentido de providenciar a indicação da extensão 

do horário para período integral e aumento nos dias semanais do atendimento da especialidade de 
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odontologia do PSF do Paraíso”. Sala das Sessões, 13 Setembro de 2022. Willian Souza, Presidente 

da Câmara de Sumaré. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado pela leitura da Indicação, 

Excelência. Estive hoje na Unidade de Saúde do PSF do Paraíso, e os trabalhadores ali, também 

muitos pacientes, fizeram esse pedido a nossa pessoa. Como é competência do Sr. Prefeito 

Municipal, gentilmente estou aqui fazendo essa Indicação para que a gente tenha, no PSF do Paraíso, 

dentista em tempo integral, no tempo de funcionamento, a fim de diminuir a fila de espera, e a fim de 

fazer um atendimento humanizado e integral à população daquela região. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, quero aqui parabenizá-lo 

pela Indicação, visto que eu também estive passando por lá e, realmente, tem o déficit lá e é 

necessário. Parabéns, tá, pela Indicação que o senhor está indicado ao Prefeito; e tomara que o 

Prefeito dê favorável, e coloque lá o que é necessário que a população necessita; e se eu puder 

escrever, eu agradeço. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um grande 

prazer V. Exa. subscrever, inclusive, andando ali pela região do, da Praça do Sol, vários 

comerciantes ali elogiando a atuação de V. Exa. Então, transmito ao senhor os elogios que eu ouvi, 

fico muito feliz e, também, peço ao senhor que subscreva mesmo, para que a gente possa fazer essa 

força tarefa. Muito obrigado. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu que agradeço, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Terminada a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores, eu gostaria de pedir Urgência do Projeto de Lei… n. 260, de autoria minha e do 

Vereador André... - 260? Isso. Tá -. Em nome meu e do Vereador André, nós recebemos uma 

comissão de funerárias, e esses proprietários de funerárias, alguns nos informaram que existem 

algumas funerárias que não estão atendendo a escala social, Vereador Joel. E aí não tem punição 

nenhuma, não tem punição nenhuma! A funerária que não participa do social para atender - sim, é 

uma honra, Excelência - a pessoa que não participa, a funerária que não participa, por exemplo, do 

serviço social, ela não tem punição, e na Lei não estipula isso. Então, nós criamos aqui um Projeto de 

Lei que a funerária que não atender o social da nossa população, não poderá participar da escala de 

plantão no Município. Ela usufrui do solo do Município, ela usufrui do serviço, ganha dinheiro, tem 

que atender o povo pobre dessa Cidade. Então, eu quero pedir aos senhores se puder assinar a 

Urgência, se puder assinar a autoria também, do Projeto - né, Vereador André? -, nós não temos 

nenhuma personificação, se os senhores quiserem assinar, se torna um projeto de toda a Casa. Mas é 

de extrema urgência! Que nós tivemos uma criança esses dias que, de dez anos de idade que morreu, 

e ficou de funerária em funerária, a família sem condições; e a funerária simplesmente falou assim: 

"Não vou atender e não tem punição para mim". Então, a partir de agora tem que ter punição. Quer 

estar na escala de plantão? Quer pegar as pessoas do plantão que morrem no Estadual, nas unidades 

de saúde, na rua, no acidente? Então, tem que dar contrapartida para o Município. É muito fácil 

usufruir dos serviços do Município, é muito fácil não ter contrapartida, ganha dinheiro em cima da 

lágrima dos outros! Então, se ela atende aqui, a pessoa morreu, não tem condições, ela está no 

plantão, tem que dar o funeral gratuito. É obrigação! Então, se a funerária não quer participar, fala: 

"Eu não quero participar". Ok, então, não vai também para a escala de plantão. Então, é isso que nós 

estamos aqui propondo nesse Projeto, os senhores quiserem assinar como autores, será um grande 

prazer. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, Vereador André e Vereador Presidente Willian Souza, quero parabenizá-

los pelo Projeto. É um Projeto muito importante para a classe baixa da nossa Cidade, visto que eu 

acredito que cada Vereador já teve pedido de famílias para que tentasse brigar com as funerárias para 

que fizesse o funeral gratuito. E, na verdade, é como o senhor já disse, já adiantou, tem funerária que 



7 
 

  

não quer fazer o trabalho, só pensa em ganhar o dinheiro, até na hora da dor da família. Então, quero 

parabenizá-los pelo Projeto e quero dizer que já dei uma olhada no Projeto, analisei, já dei o Parecer 

Favorável (que sou o Presidente da Comissão Justiça e Redação, e Redação Final). Parabéns aos 

Vereadores, Parabéns! Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Hélio, e 

obrigado pelo senhor ter dado Parecer Favorável, entender a Urgência. Lembro que o senhor fez 

bastante essa luta também no mandato passado, e é algo muito triste, né? “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero 

parabenizar V. Sa. e o Nobre Vereador André pela iniciativa, muito importante o funeral social. 

Como o Nobre Vereador Hélio disse, muitos moradores aqui da Cidade nos procuram pedindo esse 

benefício do funeral social. Eu quero também subscrever, se for permitido - viu, Presidente? Se der 

permissão -, quero subscrever. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um 

prazer, Excelência. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Parabéns pelo Projeto de 

Lei. Eu acho que só a suspensão na escala, acho que poderia aumentar a penalidade aí, né, 

Presidente? Porque está desrespeitando... Tem uma multa prevista? Tem uma multa prevista, então? 

Então, está satisfeito, ficou bom. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Já está de bom tamanho, já. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Fica à vontade, Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Agradeço o comentário do Vereador Silvio, mas já consta aqui no Art. 1º, Inciso I: “500 unidades 

fiscais para a funerária de plantão que não cumprir”. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

Não, só ficar suspenso não é o suficiente, tem que penalizar. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Exatamente. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Primeiramente, Presidente Vereador, eu quero parabenizá-lo pelo Projeto, parabenizar o senhor e o 

Vereador André da Farmácia também pela apresentação do Projeto. É um Projeto de suma 

importância, mas também quero deixar claro também: é importante a multa, mas eu acho que o que 

vai mais pesar, realmente, é a punição de essas funerárias serem, não participarem do... na verdade, 

do plantão, do rodízio que existe hoje aí, que cada uma entra numa determinada semana. Isso aí 

realmente pesa, que o grande filé da funerária é no período em que ela está de plantão, e que ela está 

de plantão que ela acaba tendo um atendimento muito mais, e que ela realmente pesa no orçamento 

da funerária. Então, foi muito bem pensado isso aí, já tem a multa, mas isso aí foi de importância. 

Parabéns, e se tiver autorização, também gostaria de assinar o Projeto e votar também o Regime de 

Urgência já para aprovar o Projeto hoje ainda, muito importante. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Muito obrigado, Vereador João Maioral, pelas palavras de V. Exa., e o elogio do senhor gabarita a 

importância desse Projeto. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-

Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, queria dar os 

parabéns ao senhor, ao Vereador André pela propositura desse Projeto. Eu, por várias vezes fui 

procurado em situações nesse sentido, e, muitas vezes, quando nós vamos até as funerárias para 

conversar com o pessoal e não nos identificamos, as tratativas deles são péssimas. Então, eu acho que 

a propositura desse Projeto é maravilhosa, eu acho que o intuito dele é muito bom; e o fato de dar 

uma penalidade para eles, para que eles possam ter o compromisso com o Município, com as pessoas 



8 
 

  

mais carentes da nossa Cidade, isso é muito importante. Então, pode contar com meu apoio nesse 

Projeto; se tiver permissão, gostaria de poder estar subscrevendo também como coautor do Projeto. 

Projeto maravilhoso, queria, mais uma vez, dar os parabéns ao senhor e ao Vereador André, que esse 

Projeto é fantástico. Parabéns! Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência, pelas palavras, pelo comentário. Feito os pedidos de Urgência-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Digão, depois o Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador, 

obrigado, Rudinei, por ceder o espaço e falar primeiro. Presidente, Vereador André, quero 

parabenizar os senhores pela propositura. Como o Lucas disse, o Vereador Lucas nos falou, 

realmente é um momento muito difícil para família, um momento de dor; e, muitas vezes, tem que 

ficar batendo de funerária em funerária, a gente vê a dificuldade, sabe da dificuldade que as famílias 

enfrentam, e eles fazem de tudo para não atender as pessoas que mais precisam nessa hora. Então, 

vai de encontro, acho que a punição é válida e, os senhores podem contar com a gente. Se isso não 

for necessário, se eles não atenderem a isso, se for necessário que a gente aumente isso também, 

conte com essa Casa de Leis para sempre estar apoiando os moradores de Sumaré. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência. Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao 

Vereador André e Vereador Willian Souza, pela relevância do Projeto. Dizer que é uma hora muito 

difícil, né? Há pouco tempo a gente passou por isso, a gente perdeu o pai, e é uma hora que a gente 

está sem chão. Então, tudo que a gente vai nas funerárias aí, e eles falam para gente, a gente fica... 

para quem nunca passou por isso, é uma situação nova, e com dificuldade, aí você vai numa 

funerária, aí te fecha a porta, você vai na outra, fecha a porta. E, esse Projeto, ele vem em boa hora. 

Parabéns pela observância dessa questão! Eu acho que a multa, ela nem precisaria ter, se tivesse um 

pouquinho de bom senso e um pouquinho de coração. O pessoal não ver esse, um cadáver como um 

objeto de negócio, porque é a hora que a família mais sofre, e fica vulnerável. Mas acredito que com 

essa multa aí, eles vão conseguir tratar o munícipe, né, e a pessoa da família que está correndo atrás 

com mais respeito. Parabéns! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Rudinei Lobo, pelas palavras e 

por gabaritar esse Projeto com os comentários de V. Exa. Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Parabéns ao Presidente pelo Projeto, ao Vereador André. É bem que o Rudinei (o Vereador 

Rudinei) disse, a família está, quer sepultar o ente querido, chega lá, o pessoal faz uma pressão e eles 

acabam fazendo qualquer coisa, pegando um cartão, fazendo parcelado para poder sepultar o 

familiar. Então, parabéns ao Projeto! Pode contar conosco, queria assinar também o Projeto junto 

com o senhor e com o Vereador André. Deus abençoe! “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, em primeiro lugar, eu quero parabenizar V. Exa., Nobre Vereador André, por esse 

Projeto. É um Projeto que, era muito necessário corrigir essa situação, a gente já está nessa vida 

pública há alguns anos e a gente sabe o quanto é difícil para uma família quando ela perde um ente 

querido, que ela depende e precisa, né, desses trabalhos. E a gente sabe o quanto (não vou aqui falar 

todas, mas nós temos algumas funerárias) que ela aproveita da situação; nós temos funerárias sérias 

(eu conheço algumas que é séria, e ela trata com seriedade). Mas, sinceramente, tem umas funerárias 

que elas não têm, elas não têm compaixão nenhuma da família que está ali precisando ser atendida. É 
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um momento muito difícil para a família, e o Nobre Vereador Joel, o Nobre Vereador Rudinei já 

colocou muito bem, nesse momento a família quer resolver a situação, mesmo ela não podendo, ela 

acaba achando um jeito, né, às vezes com parente, com colega, mas ela quer pagar até para resolver a 

situação, porque ela entende que é a última coisa que ela vai fazer pelo seu pai, ou finado pai ou pela 

sua mãe, ou pelo seu filho; ela acha que, ela entende que é a última coisa que ela vai poder fazer, e 

ela fica muito, numa situação muito difícil e chateada se ela não conseguir atender essa demanda. 

Então, é uma situação... E aí a funerária, sem paixão nenhuma, ela vai e fala: “Custa tanto e, se 

quiser, a gente faz, se não quiser, procura outra”. Então, é uma situação muito difícil. Então, nesse 

sentido, eu quero parabenizar esse Projeto, porque esse Projeto, ele veio numa hora muito 

importante, muita gente vai ser beneficiada. E a funerária que não quiser, tem outra que quer. Eu 

acho que não é momento da gente ficar aqui passando a mão na cabeça de quem não quer atender a 

nossa população. Parabéns, Presidente! Parabéns, Vereador André! Eu gostaria de pedir autorização 

para subscrever, também, esse Projeto, que ele é de grande importância. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Rudinei. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Só um adendo na discussão aí, 

depois mais para frente, como o senhor é autor, uma sugestão (não sei se já tem na Cidade), talvez 

tornar obrigatório uma plaquinha dizendo os direitos e os deveres, tanto da funerária, como da 

família, para facilitar, né? Porque é uma hora difícil que você fica cego, você, às vezes não sabe nem 

o que fazer, e se tiver alguma orientação de como a família proceder, eu acho que vai ser de grande 

valia. Obrigado. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Parabenizar o Presidente, o Vereador André pelo Projeto. A gente também tem 

ouvido aí alguns proprietários, dono de funerária e, também, eu acredito que tem algumas coisas que 

tem que pontuar. Tem funerária que vem de fora buscar corpo dentro da Cidade, não é verdade? E 

tem os, e os proprietários daqui não podem ir em outra cidade. Então, isso é bom pontuar também 

dentro do Projeto, André, para que isso possa barrar essa demanda desses donos de funerária, né, que 

é os poderosos, eles entram na Cidade, eles podem vir aqui pegar o corpo e levar embora; aí tem os 

donos de funerária aqui, que é os pequenos, não pode ir lá buscar o de lá para trazer para a Cidade de 

Sumaré. Então, isso tem que se corrigir, né? Na hora certa, no momento certo, para que, também, os 

donos de funerária também, eles possam ter, seja respaldado também dentro dessa Lei, né? Que essa 

Lei, que essa Casa de Leis aqui possa, também, dar esse respaldo para os donos dessas funerárias. 

Muito obrigado. “1º Secretário “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Sirineu-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Porque é 

para o senhor contrapor o Vereador Sirineu, né? [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Ah, entendi! Entendi. Vereador Sirineu, muito relevante, pertinente o comentário de V. 

Exa. Hoje a gente, para finalizar o Projeto, a gente chamou a comissão que esteve presente e nós 

queríamos (eu e o Vereador Willian) colocar exatamente o que o senhor disse no mesmo Projeto. 

Eles nos informaram que gostaria que fosse feita apartado, né? Para que passasse isso, para que 

depois não viesse com Adin para tentar derrubar, dar algum problema no Projeto. Mas a reclamação 

que chegou no ouvido do senhor também chegou no nosso, é verdade mesmo, viu? Isso aí, com fé 

em Deus, logo vai ser resolvido. Obrigado pelo comentário, Deus abençoe! “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: O Projeto é de grande 

relevância, de grande importância, eu acredito que nós aprova o Projeto, depois nós faz uma Emenda, 
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né? E aí, eu acho que atende essas demandas, e eu acho que é interessante observar essas coisas, 

porque nós temos que tentar, quanto mais dificultar essa situação é interessante. Mas eu acho que o 

Projeto, ele está bem, né, bem explicado, a gente aprova e depois nós coloca, colocamos... vai 

precisar de mais algumas duas, três Emenda aí para poder segurar e fechar mesmo, porque esse 

pessoal não... continua judiando do nosso povo, entendeu? Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Vereadores, obrigado pela assinatura dos senhores. Eu 

pergunto ao Vereador João e ao Vereador Caverna, se eles querem assinar a Urgência? “Vereador 

“João Maioral”: Sim, eu assino a Urgência, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência. Vereador Gilson Caverna? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Sim, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Agradecer o Vereador Joel 

também, pelas palavras que V. Exa. proferiu ao Projeto. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Eu não estava quando passou a Urgência, mas o meu voto, ele é positivo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Depois se o senhor quiser ajudar eu e o 

Vereador André a formalizar o novo Projeto sobre essa questão da entrada dos municípios, será um 

prazer. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, estamos juntos. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua... a Urgência. Oi? [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Urgência. Vereador Gilson Caverna, tem uma Urgência do Prefeito Municipal 

de n. 261/2022, que é o crédito adicional suplementar de R$ 4.482,67 e uma extensão de uma 

denominação de via pública, de n. 262, do Prefeito Municipal, o senhor quer assinar a Urgência, 

Vereador Caverna? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: As duas Urgências? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: As duas, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel, Vereador João Maioral? “Vereador “João 

Maioral”: Sim, assino as duas Urgências, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelências, registrado. Então, a assinatura dos dois Vereadores nas Urgências. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Eu acho que no momento das Urgências, eu não estava em Plenário, meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá, eles vão passar aí para colher a do Vereador Sirineu e do 

Vereador Pereirinha, tá? A assinatura. [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ainda está em tempo. Vereador 

Gilson Caverna, o Parecer do senhor ao Projeto 260/2022, da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos, é o Projeto de autoria do Prefeito, é favorável ou contrário? “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Os Projetos estão 

hábeis para compor a Ordem do Dia. Peço ao 1º Secretário, a gentileza de apresentar os 

Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Requerimento n. 91, de autoria do Exmo. Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Peço a V. Exa. a leitura, na íntegra, do Requerimento, por gentileza. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar e fiscalizar as questões relacionadas ao 

interesse público no âmbito do Município de Sumaré, e deste Parlamentar defender e fazer cumprir a 

Lei Orgânica do Município e demais Legislações vigentes; considerando que a Lei 8.987, de 13 de 

fevereiro de 95, estabelece que cabe à concessionária de serviços públicos cumprir e fazer cumprir as 

normas do serviço e as cláusulas contratuais da concessão; considerando a importância de 

acompanhamento e fiscalização sobre a qualidade dos serviços de saneamento básico fornecido pela 

empresa concessionária, a fim de que seja garantida a universalização, bem como a qualidade nos 
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termos da Lei 8.987, de 13 de fevereiro de 95, e a do Código de Defesa do Consumidor Brasileiro; 

considerando que, no Brasil, cerca de 35 milhões de pessoas vivem sem água tratada e cerca de 100 

milhões não têm coleta de esgoto, sendo que no Município de Sumaré são, pelo menos, 75 áreas 

consideradas bairros ou ocupações que se encontram nessas condições, o que totalizam, pelo menos, 

50 mil pessoas; considerando que o bairro Vila Diva (localizado no Distrito do Matão) encontra-se 

em situação de esgoto irregular, uma vez que somente duas ruas possuem rede de esgoto e outras 

duas não têm coleta e destinação adequada para o esgoto, sendo assim, ficando exposto a céu aberto; 

considerando que a situação supracitada apresenta risco para a saúde pública, uma vez que a não 

destinação correta do esgoto pode acarretar em enchentes, aumento da poluição, contaminações por 

leptospirose, disenterias bacterianas, febre tifoide, cólera, parasitoides, entre outros inúmeros 

patógenos perigosos para a saúde humana. Assim sendo, pelo presente e, na forma regimental, 

requeiro, após ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele, solicitado 

que reitere, junto à empresa BRK Ambiental S.A. Sumaré (ou BRK Ambiental, ou Concessionária), 

Concessionária de Serviços Públicos de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do 

Município de Sumaré, os seguintes questionamentos: 1º) A BRK Ambiental Sumaré S.A. tem 

conhecimento sobre a atual situação de rede de água e esgoto do bairro Vila Diva? 2º) Por que o 

bairro Vila Diva não possui rede para a destinação correta do esgoto em todas as ruas? 3º) A BRK 

Ambiental S.A. prevê alguma medida paliativa para o bairro Vila Diva? Em caso positivo, qual a 

medida e quando será implantada? Item 4) A BRK Ambiental Sumaré S.A. tem um plano de ação 

para a regularização da rede de esgoto do bairro Vila Diva? Item 5) Qual o prazo previsto pela BRK 

Ambiental Sumaré para iniciar as obras de instalação de rede de esgoto nas ruas do bairro Vila Diva 

que ainda não possuem? Item 6) Qual o tempo previsto para a conclusão das obras mencionadas no 

item anterior? Item 7º) A BRK Ambiental Sumaré S.A. planeja algum trabalho de conscientização da 

população do bairro Vila Diva sobre a destinação correta do esgoto? Qual o prazo para esse 

serviço?”. Sala das Sessões, 13 de setembro de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 91/2022, de autoria deste Vereador, sobre a rede 

de esgoto do bairro Vila Diva está em discussão. Senhores, eu gostaria de pedir o voto favorável dos 

senhores para essa questão. Hoje, inclusive, eu estive lá no bairro Vila Diva (bairro inclusive que eu 

vivi toda minha infância) e tenho muitos amigos ali, os moradores, os vizinhos, mas algo que nos 

chama atenção: como a desumanidade da concessionária de água e esgoto chega. Primeiro, que nós 

tivemos um problema muito sério, porque nós tivemos a fiscalização da municipalidade, notificando 

os moradores sobre eles acabarem jogando ali a água da pia na rua, na fossa, enfim. E aí, uma 

notificação (errônea, inclusive) dizendo que tinha que jogar na rede de esgoto. O bairro não tem rede 

de esgoto, sequer. E aí, eu pedi hoje, pelo Ofício 636/2022, a suspensão imediata de toda a 

notificação aos moradores; conversei, inclusive, com o Luiz Carlos, que é fiscal (chefe da 

fiscalização), por telefone mesmo conseguimos nos entender sobre a legislação pertinente. E é isso 

que às vezes acontece neste país: o povo trabalhador tem que pagar a multa daqueles que são 

milionários, isso não pode acontecer, é fora do limite! A concessionária tem que instalar a rede de 

esgoto do Vila Diva, tem que dar conta dessa água; e se está atrapalhando a água que sai da casa das 

pessoas para a ponte que está sendo construída, quem tem que pagar essa conta é a concessionária 

BRK (a concessionária de serviços de água e de esgoto). Então, Srs. Vereadores, eu estou aqui 

fazendo um Requerimento para, posteriormente, entrar com ações pertinentes na Justiça em defesa 

dos moradores do Vila Diva. São anos que o bairro tem, existe, e como que pode permanecer sem 

esgoto, sem tratamento, sem cuidado necessário? É um absurdo total! E se alguém tem que pagar 

uma multa pela falta de local adequado para jogar esta água, que seja a concessionária de água e 

esgoto, que não seja, jamais, os moradores, sabe? As pessoas que estão ali não podem, de maneira 
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alguma, serem punidas pela irresponsabilidade, pela falta de compromisso ambiental e pela falta do 

termo de ajuste de conduta. Então, está aqui o pedido para a municipalidade cancelar imediatamente 

todas as multas e notificações aos moradores da Vila Diva (e já foi protocolado no dia de hoje); em 

contato telefônico falei com o Luizinho; e aqui um Requerimento falando para a concessionária 

explicar os motivos pelas quais não instala rede de esgoto no Vila Diva. E o pior: o povo do Vila 

Diva pagando na conta esta taxação de esgoto. Então, peço aos senhores o voto favorável e a 

assinatura neste Documento. Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-

Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Vereador João Maioral, o seu voto? 

“Vereador “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas 

Vieira Agostinho”: Vereador Gilson Caverna? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Meu voto é 

favorável, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Com 14 votos 

favoráveis, nenhum contrário, a Moção está aprovada. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura das 

Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 252/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis, a 

presente Moção de Congratulação à Sra. Kelly Mayara Ramos Ferraz pela sua brilhante atuação em 

prol da causa animal no Município de Sumaré. Eu, Alan Leal, Vereador dessa Egrégia Casa de Leis, 

venho apresentar, com alegria e satisfação, a presente Moção de Congratulação em reconhecimento à 

Sra. Kelly Mayara Ramos Ferraz pela atuação em prol da causa animal no Município de Sumaré. 

Kelly Mayara Ramos Ferraz nasceu em 5 de abril de 1995, filha de José Ramos Ferraz e Elvira 

Barros Ferraz, é natural de Ribeirão do Pinhal (Paraná), e reside em Sumaré há, aproximadamente, 

seis anos; é praticante de natação; teve atuação profissional na área de vendas em shopping, 

segmento no qual atuou por mais de cinco anos. Kelly Mayara Ramos Ferraz, é responsável pelo 

projeto ‘Apadrinhe uma castração’, e desenvolve as atividades no Condomínio Araucária (no Bairro 

Bom Retiro). Iniciou seu projeto em setembro de 2018, conta com apoio de duas médicas 

veterinárias para o projeto e com o apoio de mais duas moradoras que sempre ajudam com o 

apadrinhamento e a cuidar dos animais (Luciane e Eliana). O projeto ‘Apadrinhe uma castração’ foi 

criado depois de uma gatinha abandonada ter dado cria três vezes durante o ano de 2018 (uma em 

janeiro, outra em maio e outra em setembro). A intenção inicial foi castrar apenas essa gatinha, mas o 

projeto deu muito certo, tanto que as pessoas começaram a apadrinhar o valor cheio da castração e, 

com isso, todos os gatos e gatas do condomínio foram castrados, totalizando uma soma de 12 felinos. 

Após isso, Kelly expandiu o projeto possibilitando o apadrinhamento por pessoas através dos meios 

digitais, tendo observado que, somando esforços, é possível alcançar objetivos maiores em favor dos 

animais. O projeto de castração dos gatinhos do condomínio também incluiu cuidados e alimentação 

dos gatinhos e a maioria deles (90%) já estão vacinados, vermifugados e quando adoecem, Kelly e 

Eliana (uma moradora do condomínio) realizam os cuidados necessários. Além desse louvável 

trabalho, Kelly Mayara Ramos Ferraz já ajudou a resgatar um bezerro, dois periquitos, diversos 

passarinhos, e faz resgates de gatos e cachorros, buscando um lar para esses animais resgatados, além 

de também colaborar com a ONG Bendita Adoção. Kelly Mayara Ramos Ferraz possui atualmente a 

companhia de 19 gatos que foram resgatados, e foram todos adotados por ela (não é lar temporário), 

porque segundo ela: ‘Quando eu resgato ficam comigo, pois sei que ninguém vai cuidar como eu’. 

Ela é a protetora de animais e declara: ‘Minha diversão é salvar essas vidinhas’. Assim, em 

reconhecimento a esta ilustre cidadã pela sua história de dedicação ao bem estar dos animais, 

apresento a presente Moção de Congratulação em sua homenagem. Portanto, com grande alegria e 

satisfação, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação à homenageada, Sra. Kelly Mayara Ramos Ferraz. Sem mais para o momento, 

aguarda-se a aprovação do mesmo nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 12 de setembro de 
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2022. Exmo. Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 252/2022, de 

Congratulação a Kelly Mayara Ramos Ferraz, pela sua brilhante atuação em prol da causa animal no 

Município de Sumaré está em discussão, e de autoria do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Meus Nobres 

Vereadores, eu peço o voto de vocês para que a gente possa aprovar essa Moção para a Kelly, que 

faz um excelente trabalho ali no condomínio. E precisamos de pessoas assim - viu, Kelly? -, que 

enfrenta o dia a dia. Eu acho que o protetor de animal, ele precisa realmente ter, receber um prêmio 

por dia, porque todos os dias eu recebo mensagens, solicitações de pessoas sobre seus animais. Hoje 

mesmo eu recebi uma (acho que o Douglas, que está ali, também recebeu) de um caso ali do 

Bandeirantes, e quando você fala para a pessoa: "Olha, eu não tenho um lar temporário", a pessoa, 

ela fala: “Viu, eu não quero, eu quero que você resolva!”. Só que quem é protetor, ele sabe da 

dificuldade que enfrenta, e quando eu vejo a Kelly fazendo esse trabalho de castração, que realmente 

o caminho é a castração, porque se a gente castrar, realmente a gente vai ter o controle… controle 

populacional, e esse é o caminho, viu, Kelly? Parabéns! Eu admiro muito o seu trabalho, eu acho 

muito importante esse trabalho; e que a gente consiga colocar nos outros condomínios essa 

conscientização. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, a 

Moção. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiro, eu quero parabenizar o Vereador 

Alan por ter feito a Moção a Kelly. A Kelly é da mesma região que eu, sou do Bandeirantes, ela do 

Bom Retiro, então a gente pega muita demanda nesse sentido lá. Claro que é uma pauta do Vereador 

Alan, geralmente a gente já pede as indicações de como resolver as questões para o Vereador. Mas a 

gente ouve falar de você - tá, Kelly? -, algumas pessoas já falaram do seu trabalho, eu não te 

conhecia pessoalmente, mas é um prazer poder receber você nessa Casa. Até peço para o Vereador 

poder subscrever também essa Moção, e desejar a você que tenha muito sucesso, está bom? Muito 

obrigado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberto a toda a Casa, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 13 favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada por esta Casa, a Moção. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Desculpa! Vereador João Maioral, o voto do 

senhor? “Vereador “João Maioral”: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Gilson? Vereador Caverna? 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 

Vereador Alan, questão de ordem do senhor. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: De 

acordo com o Art. 129, gostaria de pedir que o homenageado utilize a palavra na Tribuna. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido! Autorizado pela Mesa Diretora, eu convido a 

homenageada para que se direcione à Tribuna. “Munícipe “Sra. Kelly Mayara Ramos Ferraz”: 

Boa tarde a todos! Eu peço desculpas, porque eu estou bem nervosa, jamais imaginei na minha vida 

que eu ia estar aqui na frente de tanta gente importante. Foi um projeto que eu criei, primeiro lugar, 

em amor a eles; e, segundo, porque eu não conseguia mais ver aquela gatinha naquela situação. É um 

projeto pequeno, mas eu tenho certeza que com o apoio das pessoas certas e com o apoio da 

população, pode ser algo que pode se espalhar para todos os bairros e para toda a Cidade também. 

Muito obrigada! É uma honra estar aqui junto com vocês. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 
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Vereador Alan vai fazer aqui uma entrega do quadro. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Estão 

todos convidados. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Feita a leitura e 

apreciação da Moção 252/2022, peço ao Secretário que faça a leitura e a apresentação do Plenário da 

próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 253/2022: “Exmo. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação ao Sr. Thiago Santos de Oliveira, por ser um 

empreendedor no Município de Sumaré. Eu, Alan Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, venho 

apresentar, com alegria e satisfação, a presente Moção de Congratulação em reconhecimento ao 

empreendedor sumareense Thiago Santos de Oliveira. Thiago Santos de Oliveira é filho de Vera 

Lúcia de Oliveira e José Vitor de Oliveira; é natural de Campinas e reside em Sumaré há 18 anos. 

Thiago Santos de Oliveira é autônomo no ramo de transportes e em mais uma projeção de 

empreendedorismo, inaugurou uma adega: a ‘Adega da Praça’, a qual está situada na Praça Virgílio 

Brusco, n. 161, no Bairro Jardim São Judas Tadeu (em Sumaré, São Paulo). A adega está 

completando um ano, e o parabenizamos pelo sucesso de seu empreendimento. Thiago Santos de 

Oliveira é um cidadão que pratica caridade e colabora ativamente com o projeto social que organiza 

anualmente a Festa das Crianças do Bairro Jardim São Judas Tadeu. Assim, trazemos a público o 

nosso reconhecimento a este ilustre cidadão pela sua trajetória de trabalho, empreendedorismo, por 

gerar renda e empregos direta e indiretamente no Município de Sumaré através das atividades 

comerciais da ‘Adega da Praça’; também pela caridade e generosidade, apresento a presente Moção 

de Congratulação em sua homenagem. Portanto, com grande alegria e satisfação, após ouvido o 

Plenário, solicitamos que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao homenageado, o 

Sr. Thiago Santos de Oliveira. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos 

termos regimentais”. Sala das Sessões, 13 de setembro de 2022. Exmo. Vereador Alan Leal. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 253/2022, de autoria do Vereador Alan Leal, de 

Congratulação a Thiago Santos de Oliveira, pela sua trajetória de trabalho, empreendedorismo 

através das atividades comerciais da Adega da Praça e pela caridade e generosidade com o Projeto 

Festa das Crianças do Jardim São Judas, no Município de Sumaré, está em discussão. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero 

novamente pedir o voto aos Nobres Vereadores para essa Moção que homenageia o Thiago, que é o 

proprietário da adega. A adega completa um ano de abertura, ali na praça do São Judas. O Thiago, 

ele sempre nos ajudou no nosso projeto “Amigo das Crianças”, que nós vamos agora para a oitiva 

Festa do Dia das Crianças, que é realizada ali na praça do São Judas. Thiago, muito obrigado por 

acreditar no nosso projeto; muito obrigado por ajudar toda a nossa comunidade ali. O São Judas é 

muito grato por tudo o que você fez durante esses oito anos, e agora mais ainda que você está ali 

diariamente, empreendendo, gerando impostos, gerando recursos para a nossa Cidade, isso é muito 

importante. A nossa Cidade realmente precisa de mais empreendedores. Thiagão, parabéns! Pode 

sempre contar com o mandato do Vereador Alan Leal, "tamo junto", viu?! Obrigado, Presidente. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Gilson. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

[Ininteligível], Presidente. Boa tarde a todos os Nobres aí, a Mesa, ao nosso Presidente e quero dar os 

parabéns para o Nobre Vereador Alan [Falha no áudio] o Thiago aí. Eu sei o que é que é isso aí, 

fazendo as Festas das Crianças. Eu e o Ex-Vereador (sempre Vereador) Cláudio Meskan também 

fazemos isso aí. É uma alegria imensa! E parabéns, Nobre Vereador Alan! E parabéns, Thiago! 
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Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Gilson Caverna. 

Continua em discussão, a Moção. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º 

Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu queria 

pedir para o Nobre Vereador Alan Leal autorização para poder estar subscrevendo a referida Moção; 

e dar os parabéns aí pelo Thiago, pelo trabalho que ele vem fazendo na nossa Cidade. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Gostaria aqui, Vereador Alan Leal, de 

parabenizar a V. Exa. por esta Moção; e, também, aqui parabenizar o Thiago com a Adega da Praça. 

Quero cumprimentá-lo de maneira muito nobre. Nós estivemos lá no último sábado, né, estive lá com 

o Vereador... estivemos lá na praça com o Vereador Alan Leal, e pude ali abraçar o Thiago, a qual 

quero cumprimentá-lo aqui; e nós vimos ali o clima de união, de festa, de harmonia, né? Vimos ali 

todas as pessoas, até comerciantes de outras atividades estendendo os cumprimentos. E, também, 

achei muito importante aqui, nas palavras de V. Exa., Vereador Alan Leal, que o senhor coloca o 

show que ele dá na sua trajetória de trabalho de empreendedorismo e, também, pelas atividades 

comerciais, e pela caridade e generosidade. Então, são palavras que V. Exa. escreveu, mas que eu 

peço permissão para subscrever a fim de homenagear o Thiago. Desejar, Thiago, muita boa sorte, 

que Deus te ilumine sempre. Boa sorte na adega! Sucesso para vocês e conte sempre com esta Casa 

de Leis, é um prazer tê-lo aqui conosco! A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Enquanto vota, gostaria de registrar aqui a presença do Secretário do Semur (de Mobilidade 

Urbana e Rural do Município) e ex-Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, ex-Vereador, 

Roberto Venzel. É um prazer inenarrável ter a presença do senhor aqui conosco, nesta tarde, que 

muito nos honra, e sempre é agradável tê-lo aqui nesta Casa de Leis. Vereador João Maioral, o voto 

do senhor? “Vereador “João Maioral”: Voto favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Gilson Caverna, o voto do senhor? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 16 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: De acordo com o Art. 129, gostaria de pedir o uso da Tribuna 

pelo homenageado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido! Regimentalmente convido o 

Thiago para fazer o uso da palavra. “Munícipe “Sr. Thiago Santos de Oliveira”: Senhores, boa 

tarde a todos. Agradeço a oportunidade de estar aqui. É a primeira vez que eu venho conhecer o 

trabalho de vocês aqui, acho muito importante isso, tá? Queria agradecer a presença dos senhores, do 

Alan Leal, do senhor que é hoje Presidente da Câmara. É muito importante para a gente a gente ter a 

noção de que a gente está assistido, né? E eu estou vendo o bairro, pelo menos aonde eu estou, tá, a 

questão de recapeamento, questão estrutural, a quadra em frente está ficando pronta (acho que 

amanhã). Nós temos um projeto (do qual eu ajudo com prazer, já há oito anos, parte do nosso 

Vereador Alan Leal) da Festa das Crianças. No próximo dia 10, quero convidar a todos, espero que 

possam estar participando com a gente. Eu acho muito importante que a gente ajude de qualquer 

forma. A presença dos senhores é muito importante. Agradeço mais uma vez. Eu estou nervoso aqui 

pelo que a gente está conseguindo fazer, e conto com todos os senhores. Ok? Mais uma vez 

obrigado, desejo muita saúde, muita paz e discernimento; os senhores têm muito trabalho, muitos 

problemas, a população não consegue entender e enxergar, são muitos os problemas, mas que os 

senhores consigam resolver todos eles, está bom? Deus abençoe a todos, e obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Muito obrigado, Thiago. Vai ter o registro fotográfico? [Manifestações fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço ao Secretário que faça a leitura e apreciação do 



16 
 

  

Plenário da próxima Moção. Oi? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Gostaria de pedir Urgência no Projeto 239/2022? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Peço a Secretaria que providencie a Urgência, por gentileza. Tá, você quer o próximo? Já 

vou avisar. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Eu quero ler o manifesto, pedir autorização para ir à Tribunal, até à Tribuna? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Pode ser daí, Excelência? Se o senhor permite, porque não tem 

discussão aberta. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Então, me dá a autorização para mim falar 

daqui? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, eu vou ler o manifesto aqui, uma reflexão de um Deputado 

que sempre nos acusou. Eu, enquanto líder da bancada do Partido dos Trabalhadores, toda vez, toda 

vez que esse Deputado pisar na nossa Cidade eu vou manifestar. E hoje eu quero manifestar em 

público, em nome do Partido dos Trabalhadores. “Golpistas não passarão! O Partido dos 

Trabalhadores de Sumaré vem a público repudiar a presença do Deputado de Campinas, Carlos 

Sampaio, em nossa Cidade. Líder do PSDB e do golpe contra a Presidenta Dilma Rousseff, defensor 

da extinção do Partido dos Trabalhadores, acusado de corrupção e fracassado por nunca ter êxito 

para a Prefeitura de Campinas. Sampaio é afrontoso na tentativa de dialogar com as periferias de 

Sumaré, na qual sempre demonstrou desprezo em quase 20 anos de mandato. Sampaio é golpista e 

traidor da Nação, jamais será perdoado por sua conduta. Antiético e imoral!”. Quero dizer para todos 

os Nobres Vereadores e para quem está nos assistindo, nos ouvindo, a Presidenta Dilma (que é do 

meu Partido) foi a Presidenta que mandou mais recurso para a Cidade de Sumaré. Numa vez só essa 

Presidente mandou quase R$ 60 milhões para fazer recuperação do tratamento de água, ampliação da 

ETA 2. Então, eu tenho horrores quando esse cidadão, que foi contra, que manifestou contra, que 

esbravejou contra a Presidente, para cassar e para dar o golpe; e hoje já foi provado que a Presidente 

Dilma Rousseff não devia, e foi arquivado o seu processo. Então, toda vez que esse Deputado (que 

eu não sei se vai ganhar mais, porque não ganhou nem a Prefeitura de Campinas, que toda a vida ele 

lutou para ganhar e não ganha, é um fracassado!), toda vez que ele pisar aqui na nossa Cidade, eu 

vou fazer um manifesto contra esse Deputado em nome do Partido dos Trabalhadores. Porque o que 

está, o que ele provocou na época foi o Partido dos Trabalhadores. Ele foi muito enfático ao dizer 

que o Partido dos Trabalhadores era corrupto e nem contra a Dilma Rousseff, e nem contra o Ex-

Presidente Lula foi comprovado corrupção. Então, nesse sentido, em nome do Partido dos 

Trabalhadores e líder da bancada aqui na Casa, eu quero fazer esse manifesto em público, que vai 

ficar registrado nos Anais dessa Casa. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Peço, quero aqui apenas fazer das palavras do líder da bancada do meu Partido, as minhas palavras, e 

concordar em gênero, número e grau com a Executiva Municipal do Partido dos Trabalhadores. 

Sampaio é persona não grata ao Partido dos Trabalhadores. Peço ao Secretário que faça a leitura da 

próxima Moção, por gentileza. Peço ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por 

gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 265(sic)/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação e Aplausos para a Igreja Evangélica Bola de Neve 

Church Sumaré, em nome de seus pastores Acácio e sua esposa, pastora Carla, por todo trabalho de 

acolhimento e disseminação da palavra de Deus através de diversas atividades desenvolvidas em 

nossa Cidade. A história da Igreja Bola de Neve confunde-se com a própria história do apóstolo 

Rina. Depois de uma hepatite, dores muito fortes e uma experiência pessoal com Deus, nascia, em 

dezembro de 93, uma reunião descompromissada. Não demorou a aparecer um nome que expressasse 
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muito bem o grupo: uma bola de neve que, começando pequena, virava uma avalanche. Essa Bola de 

Neve seguiu rolando e cumprindo seu papel. Em 94, recebemos uma cobertura espiritual. No início 

de 99, ocorreram algumas mudanças e enviando nossos líderes para expandir a obra, nascia a Igreja 

Evangélica Bola de Neve (ou Bola de Neve Church, para os íntimos). Em janeiro de 2000, tivemos o 

primeiro culto na Lapa, Rua Marco Aurélio, 496. Em 2004, mudamos para a Rua Turiassu, 734 (em 

Perdizes), e lá ficamos por 7 anos. De lá para cá, a Igreja vem crescendo, amadurecendo e fazendo 

história. Em 2010, a sede mudou novamente, agora para o bairro da Lapa, Rua Clélia, n. 1517. E, 

hoje, somos guiados pela missão e visão que Deus tem nos dado e, na manutenção dos ministérios e 

frentes de trabalhos, que complementam os propósitos e justificam nossa existência. Em Sumaré, a 

Bola de Neve desenvolve várias atividades beneficentes e promove um trabalho filantrópico, com a 

recente 2ª Edição da Feijoada com Samba, que acontece no último dia 10 de setembro, no bairro 

Altos de Sumaré, onde contou com arrecadação de alimentos. Este ano terá também o 10º Congresso 

Internacional das Mulheres, que acontecerá na Cidade de Sumaré, na Estância Árvore da Vida, 

contando com renomadas preletoras como: pastora Denise Seixas, pastora Ruth Catala e Gabriela 

Lopes, que acontecerá no próximo dia 17 de setembro. Ademais, a Igreja Bola de Neve promove, em 

Sumaré, um importante trabalho de acolhimento, através do Ministério Nova Vida, composto por um 

tratamento de nove meses para tratar de pessoas com problemas de dependências química e 

alcoólica, todo tipo de compulsão (sexual, compras, mentira, jogatina e etc.), transtornos alimentares 

e qualquer outra prática que prejudica a nossa vida e também os codependentes. Conta, também, com 

as células com diversas modalidades, incluindo: esportes, encontro de casais, solteiros, homens, 

mulheres, kids, e representam uma maneira que a igreja encontrou para ajudar essas pessoas a 

conhecer sua nova família dentro da Bola de Neve, receber um acompanhamento e descobrir qual o 

plano que Deus tem em suas vidas. A Igreja Bola de Neve conta ainda com: Judô kids, cultos 

presenciais e online, Projeto Dorcas com aulas de costura, Sábado na Vila com atividades no Vila 

Flora para as crianças com brincadeira, gincanas, pipoca e pintura de rosto. Portanto, Sr. Presidente, 

por todo o trabalho beneficente, de acolhimento e filantropia que a Igreja Bola de Neve promove na 

Cidade de Sumaré, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que conste na Ata a 

referida Moção de Congratulação e Aplausos, e que seja entregue uma cópia deste documento à 

Igreja Bola de Neve Sumaré, em nome de seus pastores Acácio e sua esposa pastora Carla”. Sala das 

Sessões, 13 de setembro de 2022. Vereador Digão. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 

256/2022, de autoria do Exmo. Vereador Rodrigo Digão, de Congratulação e Aplausos para a Igreja 

Evangélica Bola de Neve Sumaré, em nome do pastor Acácio e sua esposa, pastora Carla, está em 

discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, é um prazer poder vir falar 

da Igreja Bola de Neve, falar do pastor Acácio (tive o prazer em conhecê-lo esses dias, em um bate-

papo). E é um trabalho muito importante, muito legal que eles fazem de acolhimento de pessoas que 

precisam se livrar de vícios, dependências, não só das pessoas, como um trabalho que é feito para as 

famílias também. Eles têm um trabalho também muito voltado aos jovens, às crianças. Então, é 

muito importante a gente poder apoiar, poder parabenizar esse tipo de trabalho. O Vereador Rodrigo 

Gomes eu sei que esteve lá também, conheceu um pouco do trabalho esses dias. Ele falou de você, 

Vereador, falou que você acabou indo em um culto, conheceu o trabalho que eles fazem com as 

crianças também, de evangelização. Então, eu acho que é super importante, super legal a gente poder 

apoiar eles. A gente apoiar eles, poder entender a importância desse tipo de projeto. Eles não só 

fazem... fizeram a feijoada no sábado, não só a feijoada para arrecadar alimentos, como também 
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fazem o Ministério de Música, para que as pessoas da própria igreja possam estar indo lá, fazendo o 

samba nesse caso, mas outros tipos de instrumentos, outros tipos de modalidades musicais. Então 

assim, são várias coisas como: o judô, que é feito, mais o acolhimento às pessoas, as questões que 

são feitas em relação à parte social, tudo isso vem de encontro, é um trabalho muito importante que 

eles fazem pela população de Sumaré. Vereador Lucas, muito obrigado pela palavra, Vereador 

Presidente, agora, muito obrigado pela palavra nesse momento. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel 

Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar os parabéns ao Vereador Digão pela Moção; e ao 

pastor Acácio e a pastora Carla, da Igreja Bola de Neve, que além de propagar o reino de Deus 

também tem a parte social que fazem muito bem em prol do nosso povo aqui de Sumaré. Deus 

abençoe, Digão, e parabéns pela Moção! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para 

poder falar aqui do local mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Quero aqui parabenizar e pedir a Excelência, o Vereador 

Digão, poder estar subscrevendo juntamente a Moção. Como o senhor mesmo relatou, estive lá, 

acompanhei um culto juntamente com o nosso Deputado e também o Secretário Virginelli, e 

pudemos ver a glória, pudemos ver ali a unção que existia dentro daquela igreja, dentro daquela 

assembleia; e um culto diferente, né? Um culto do dia a dia, é um culto com… - como eu posso 

dizer? -, com músicas que adentram, né, o íntimo da gente, mesmo, junto com o Senhor. E pude ver 

que a unção ali é grande, o trabalho com crianças, com pessoas é diferente do que estou acostumado. 

E, com certeza, o pastor Acácio e a pastora Carla estão fazendo um ótimo trabalho. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Queria só deixar aberto a 

toda a Casa. O Vereador Rodrigo Dorival Gomes pediu para que pudesse assinar, não só o Vereador 

Rodrigo como toda a Casa pode assinar. E, claro, é muito importante sim, viu, Rodrigo, como o 

senhor falou aí, é muito importante o trabalho que eles fazem com as crianças, o modo de eles 

ministrarem. Então, realmente, eles estão de parabéns, não só o pastor como a pastora também (a sua 

esposa), e as demais pessoas que se envolvem ali para as organizações. A gente pôde ver lá que eles 

têm uma cafeteria também, que é muito legal, fica aberta em alguns dias para poder atender a 

população. Então, é bacana isso aí, o trabalho que eles fazem para poder ajudar a população da 

Cidade de Sumaré. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Quero aqui parabenizar o Vereador Digão pela Moção; também parabenizar o pastor 

Acácio e a pastora Carla. E deixar os parabéns para o Bola de Neve, eu pude conhecer o trabalho 

deles em 2019, que na época eu era Secretário, um belo trabalho lá que faz a Bola de Neve. Muito 

obrigado. Parabéns aí, Digão, pela Moção! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-

Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira 

Agostinho”: Queria dar os parabéns ao Vereador Digão, pela propositura da Moção, uma Moção de 

tamanha relevância. É muito bonito ver igrejas, além de fazer um trabalho de evangelismo, fazer um 

trabalho social na comunidade. Então, é muito gratificante quando nós podemos ver as igrejas se 
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envolvendo, fazendo uma parte social na nossa Cidade. Então, mais uma vez, queria te dar os 

parabéns, dar os parabéns ao Vereador; dar os parabéns ao pastor Acácio, a pastora Carla, que Deus 

abençoe a vida deles, que eles possam continuar por muitos e muitos anos aí nesse projeto e 

abençoando aí a nossa Cidade. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. Não havendo mais oradores em votação. Quero parabenizar - enquanto vota - a pastora 

Carla, ao pastor Acácio; cumprimentar a todos membros da Igreja Bola de Neve, e cumprimentar, 

também, o Vereador Rodrigo Digão pela Moção de extrema relevância. Aproveitar, também - não 

tem uma Moção, até porque não pode -, mas gostaria aqui de parabenizar o Vereador Fernandinho. 

Vereador Fernandinho, está fazendo aniversário? Fazendo aniversário hoje, completando mais um 

ano de vida. Gostaria de parabenizá-lo, desejar sucesso ao senhor, muitos anos de vida, muita paz, 

muita alegria, e que o senhor continue essa pessoa muito humilde que abrilhanta essa Casa com a sua 

humildade, com a sua simplicidade. Felicidades e uma longa vida repleta de sucesso, de paz, de amor 

e de bons pensamentos. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Muito obrigado pelos parabéns aí. Deus abençoe o senhor e sua 

família, e a todos aqui da Câmara. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. 

Vereador João Maioral, o voto do senhor? “Vereador “João Maioral”: Favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Gilson Caverna, o voto do senhor? “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 

17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada por esta Casa, a Moção. Solicito ao 

Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: É sempre uma honra para mim, Sr. Presidente, atender o 

pedido de V. Exa., ainda mais quando a Moção é de autoria do senhor. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Gostaria que o senhor falasse isso para o jornal Todo Dia. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Não, agora nós já se acertamos, eu vou falar. Exmo… Moção n. 254/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré...”, ah, se não tiver umas intriguinha não tem 

graça, né, Presidente? De vez em quando tem que ter... “... tenho a honra e a grata satisfação...”. 

Moção 254/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a 

empresa Innovcable, na pessoa do seu diretor Douglas Padilha, pela contribuição dada a Sumaré com 

a geração de emprego e renda no Município. A Innovcable nasceu no ano de 1994 com foco na 

comercialização de cabos elétricos comuns para atender a demanda do mercado por este tipo de 

produto. Com o intuito de buscar sempre a oferta de novos produtos e atender seus clientes de forma 

satisfatória, a empresa notou uma forte demanda por cabos especiais, específicos para cada cliente e 

para cada tipo de atuação. Esta percepção culminou, no ano de 2002, numa mudança de foco na 

atuação da empresa, que passou a comercializar e, posteriormente, fabricar cabos especiais de acordo 

com as necessidades específicas de seus clientes. Nos anos que se seguiram, a Innovcable 

consolidou-se como fabricante de cabos especiais, com diâmetros externos específicos, melhor raio 

de curvatura, diferenciadas forças de tração e compressão, melhor tecnologia de blindagem e 

coberturas, e isolamentos especiais. Desta forma, a empresa tornou-se capaz de fabricar uma extensa 

variedade de produtos para atender as mais diversas especificações de uso, resistência química, 

elétrica, temperatura, dentre outras características para melhor atender às necessidades de seus 

clientes, para que tenham soluções sob medida, diferenciando-se de seus concorrentes e ganhando 

vantagens competitivas. Dentro deste escopo, a Innovcable continua a sua evolução e inovação 

buscando novos mercados e novas áreas de atuação onde existam clientes em busca de soluções 

específicas para o seu negócio. Sob a liderança dos proprietários Marcos de Souza, Diego Machado e 
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Douglas Padilha, toda essa trajetória de sucesso com desenvolvimento próprio e produção de cabos 

especiais se dá em solo sumareense, onde a empresa possui uma unidade fabril no Condomínio 

Industrial Veccon Zetta; e gera, atualmente, cerca de 50 postos de trabalho direto, com a expressiva 

maioria de trabalhadoras e trabalhadores residentes no Município, garantindo geração de renda e 

dinamismo para a economia, e indústria de Sumaré. Portanto, Sr. Presidente, pela direta e importante 

participação na economia sumareense, contribuindo com o setor produtivo, tecnológico e, garantindo 

geração de emprego e renda para trabalhadores locais, requeiro, na forma regimental e, após ouvido 

o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a empresa Innovcable, na 

pessoa de seu diretor Douglas Padilha”. Sala das Sessões, 13 de setembro de 2022. Willian Souza, 

Presidente da Câmara. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, pela leitura. Está em 

discussão a Moção de n. 254/2022, de autoria deste Vereador, que é de Congratulação para a 

empresa Innovcable - é isso, Rodrigo? Lê aí. É o Gui que faz a tradução? -, na pessoa do seu líder 

Douglas Padilha - esse nome eu não erro - pela contribuição dada a Sumaré com a geração de 

emprego e renda no Município de Sumaré, está em discussão. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Sempre é muito 

gratificante... Peço autorização para falar do local, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: É muito gratificante quando nós vemos 

empresários no nosso Município sendo homenageados, é um orgulho para mim, como Vereador, 

estar podendo votar numa Moção de um empresário, de uma pessoa que está gerando recursos no 

nosso Município, que está gerando emprego e está ajudando no desenvolvimento da Cidade. Então, 

eu queria dar os parabéns ao senhor pela referida Moção; e pedir autorização para poder estar 

subscrevendo a Moção. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Queria dar os parabéns a V. Exa. Pela Moção e dizer, bem que 

o Vereador Lucas disse, a empresa está gerando renda e emprego, e isso é bom para o nosso 

Município, que a empresa possa crescer mais e frutificar mais o nosso Município. Deus abençoe ao 

Douglas Padilha, Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua… [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Parabéns, Presidente, pela Moção! Parabéns ao Douglas - eu não vou falar o nome da empresa dele, 

porque eu também não consigo, mas um dia eu vou aprender que nem o Rodrigo Dorival aí -. E, mas 

parabéns para o senhor e pela Moção aí, uma empresa gerando emprego para a nossa Cidade aí. E 

que Deus abençoe aí o Douglas aí. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador, o senhor sabe que o Douglas é do Jardim Minezotta, né, cresceu ali do lado? 

[Manifestação fora do microfone] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Eu não ia falar para o senhor, porque agora o pãozinho eu vou deixar um pouquinho de lado, agora o 

meu negócio é bolo, é confeitaria. [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, 

a Moção. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Quero parabenizar V. Exa. por essa Moção, Sr. Presidente. E dizer que essa Moção, ela vem no 

sentido de demonstrar que uma empresa desse porte, ela é muito bem-vinda e muito aceita na nossa 

Cidade, porque ela cria emprego, ela gera renda, né? Então, acho que é papel dessa Casa incentivar e 

fazer com que os empresários da nossa Cidade sempre possam contar com essa Casa para que ele 

possa, cada vez mais, investindo e ampliando os seus negócios aqui na nossa Cidade. Então, é de 
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grande importância quando aqui é feito uma Moção para uma empresa, para um empreendedor, 

demonstra e, de certa forma, faz com que ele se sinta incentivado a estar buscando inovações, estar 

buscando novos negócios para poder, muitas vezes, ampliar os seus negócios. De certa forma, é bom 

a gente deixar isso muito explícito, porque os empreendedores têm que entender, e é bom eles saber, 

que aqui a nossa Casa, a nossa Câmara de Vereadores também está sempre preocupada em fazer com 

que eles possam estar investindo mais nos seus negócios, e se precisarem, muitas vezes, de um apoio, 

de um aporte aqui da Casa, eles possam, as portas está aberta para que eles possam vim talvez fazer 

as suas reivindicações e pedir os seus apoios. Então, nesse sentido, é muito importante quando o 

empreendedor chega até aqui, quando o empreendedor recebe uma Moção dessa natureza, de certa 

forma, mostra que aqui as portas estão abertas para que ele possa, no momento às vezes que ele 

precisar, ele possa aqui recorrer. Parabéns, Presidente, pela Moção! É uma Moção de grande valia 

nesse momento! E parabéns, Douglas, pelo trabalho que você executa em nossa Cidade, pela a 

prestação de serviço que você presta na nossa Cidade. Isso é muito importante para a nossa 

população. Parabéns! Continua na luta ali, fazendo com que a sua empresa cada vez possa crescer 

mais. Parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, a Moção. Quero aqui 

pedir aos Srs. Vereadores o voto favorável a esta Moção de tamanha relevância e importância. Estive 

na empresa recentemente, estivemos, né, eu e alguns amigos - que não posso citar aqui o nome 

devido ao Ato da Presidência, ao Ato da Mesa Diretora, na verdade. Então, como bom cumprimento 

do Regimento Interno seguirei à risca, mas aqueles que nos acompanham e aqueles que nos seguem 

sabem aqueles que nos acompanharam nessa visita - mas junto com a minha esposa e a minha equipe 

de assessoria, estivemos presente na empresa a qual tenho a honra de homenageá-lo. Primeiro, vou 

falar da empresa e depois de um dos seus sócios-proprietários. A empresa, que foi fundada em 1994, 

com cabo, com foco em comercialização de cabos elétricos. Em 2002, mudaram o foco de atuação e 

começaram a comercializar os cabos especiais, conforme a necessidade do cliente como: diâmetros 

externos específicos, melhor raio de curvatura, cabos diferenciados na força da tração e compressão, 

e a melhor tecnologia de blindagem e isolamentos especiais. Nos anos seguintes, a empresa se 

consolidou na venda dos cabos especiais com uma extensa variação dos produtos como: resistência 

química, elétrica, temperatura, entre outras características. Toda a produção ocorre em solo 

sumareense, onde a empresa possui uma unidade fabril no Condomínio Industrial Veccon Zetta. 

Atualmente, a empresa gera cerca de 50 postos de trabalho diretos, com a expressiva maioria dos 

trabalhadores sendo da nossa Cidade de Sumaré. Os sócios proprietários são Marcos Souza, o Diego 

Machado e o Douglas Padilha (que se encontra aqui em Plenário). Primeiro que a empresa, com toda 

essa referência e com todo esse rol descrito aqui, Vereador Rodrigo e demais Vereadores, nos mostra 

a sua capacidade e a honra que tem de estar em solo sumareense. Como Parlamento Sumareense, e 

como Presidente aqui do Parlamento, posso dizer, conforme a palavra daqueles Nobres Pares que me 

antecederam, que é uma honra reconhecer uma empresa como essa, ainda mais, sempre Presidente 

dessa Casa, Vereador Joel, quando faz uma geração de emprego direta, uma geração de impostos em 

solo ainda, percebemos visualizando a empresa, a paridade que ela realiza com muitas mulheres na 

linha de produção, com muitas mulheres na administração, garantindo um número igual, que é o 

desejo que todos nós temos: que as mulheres tenham espaços de produção igualmente qualificados e 

que ocupem os espaços da sociedade. Muitas empresas dizem isso, Vereador Hélio, da boca para 

fora, mas a empresa em questão, tenho aqui de dizer que fui testemunha ocular de ver as mulheres na 

linha de produção, na gerência, no trabalho e com uma possibilidade de crescimento, sobretudo, a 

equidade de salários que é conquistada, fruto de um trabalho e dedicação com incentivo de 

escolaridade, com participação do lucro, com possibilidades de crescimento para todas essas pessoas 

que ali trabalham. Todos os sócios têm uma responsabilidade muito grande nesse trabalho social e de 
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compromisso, porém, isso tudo eu tenho que dizer que é graças à gestão do meu amigo Douglas 

Padilha (que se encontra em Plenário). Formado no Prouni, filho da D. Carmen (do Jardim 

Minezotta), estudante da Escola Solange Mauro Albino, cresceu nas ruas do nosso bairro, foi 

formado e forjado na luta dos trabalhadores do nosso bairro, sabendo o que é acordar cedo, pegar um 

ônibus lotado, cursar uma faculdade através de programas que dão essa garantia para o filho de uma 

funcionária pública, que tanto sofreu e criou ele e os seus outros irmãos, que é o Igor Padilha (que é 

nosso diretor de comunicação) e também o Thiago Padilha, sozinha, com muita luta, com muita 

dedicação. A D. Carmen, que é uma mulher exemplar, fez esse trabalho com muita luta, com 

coragem. Vinda do Rio Grande do Sul, enfrentou todo o sistema, enfrentou todo o machismo, todos 

aqueles que estavam nas estatísticas para não garantir com que os seus filhos tivessem um futuro 

promissor. Entre os outros filhos, Igor e Thiago (a qual também externo as congratulações e 

admirações), mas o Douglas se destaca na formação como empresário, como gerador de emprego e 

renda. Outrora, como morador do Jardim Minezotta, que entregava currículos nessa Cidade para 

acessar um emprego, hoje ele gera emprego. Hoje ele está ali para gerar empregos para as pessoas da 

comunidade, para dar oportunidade. Vereador Alan, vi o senhor postando esses dias o senhor no 

campo com um dos amigos e falando a alegria de ver os amigos crescendo. A minha alegria, e nunca 

imaginando que das guias do Jardim Minezotta hoje, estaria como Presidente da Câmara 

homenageando um amigo que é empresário, gerador de emprego, de renda, formado academicamente 

e que viaja esse país todo fazendo todo esse trabalho, haja vista os cabos que forneceram para o Rock 

in Rio (que foi um grande festival agora) foram da empresa. Uma geração e uma industrialização 

importante. E que essa lição que o Douglas (que muito me honra de chamá-lo como amigo, de 

chamá-lo como irmão e de homenageá-lo) sirva de exemplo para todo mundo, para dizer a toda 

comunidade e a todo jovem da periferia, que se o Douglas conseguiu, qualquer um consegue, e essa é 

a luta: é abraçar a oportunidade e ir à luta. Então, Douglas, parabéns! É um orgulho te homenagear 

nessa tarde, é um orgulho pedir aos Nobres Pares o voto favorável e assinatura dos senhores, como 

selo de reconhecimento público do Parlamento da tua Cidade; e leve à empresa, a todos os 

trabalhadores, as congratulações do Parlamento Sumareense. Continua em discussão a Moção. Não 

havendo mais oradores, em votação. O voto de V. Exa., Vereador João Maioral? “Vereador “João 

Maioral”: Voto favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O voto de V. Exa., 

Vereador Gilson? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta 

Casa. Eu convido, com base no Regimento Interno desta Casa, o Douglas para receber uma 

homenagem em Plenário, por gentileza. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu gostaria de solicitar, se 

possível, para que o Vereador, o 2º Secretário pudesse alterar uma, a ordem de uma Moção, e ele 

possa fazer a leitura da Moção 259/2022, uma vez que o homenageado está no Plenário. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Permitido, por mim. Pelo senhor também, Vereador Rodrigo? “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: O pedido do senhor sempre será uma ordem para mim, até 

quando o senhor não estiver nessa cadeira, mas, dependendo, o senhor vai estar. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: [Risos]. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 259/2022: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Sr. Willian Souza, é com imensa honra e satisfação 

que venho a apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. 

Marcos Barijan, cidadão de nosso Município, morador do bairro Jardim Alvorada e proprietário da 

empresa Serralheria Barijan. Nascido em Sumaré, em 5 de maio de 1953, filho de Luiz Barijan e 

Palmira Basso Barijan, filho mais velho de quatro irmãos; Marcos morava com sua família em um 
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sítio em frente à Praça João Barijan. Aos três anos de idade, mudou-se com sua família para a Rua 

Francisco Duarte, n. 74, no Centro, em frente à antiga Casa da Lavoura. No ano de 1960, seu pai, o 

Sr. Luiz, montou a ‘Serralheria Luiz Barijan’ nos fundos do quintal de sua casa, na antiga garagem. 

Para trabalhar, tinha um Corcel II vermelho, e, mais tarde, adquiriu uma caminhonete Chevrolet 

1962, que atualmente pertence a Marcos, que está restaurando-a, uma vez que é uma relíquia e traz 

boas lembranças de seu querido pai, que, infelizmente, não está mais entre nós, tendo vindo a falecer 

no ano de 2013, aos 93 anos. Marcos iniciou seus estudos aos 7 anos de idade na Escola Alckmin, 

tendo feito técnico em contabilidade na Escola Municipal Dr. Leandro Franceschini. Fez, também, o 

cursinho no Objetivo em Campinas. No ano de 1977, iniciou seus estudos na Unimep (em 

Piracicaba), terminando em 1981, quando se formou como tecnólogo em engenharia elétrica. Em 

1977, começou a namorar Rosemary Bressan Barijan, supervisora de ensino; casaram-se em 6 de 

maio de 1982, completando este ano de 2022, 39 anos de casados. Rosemary (sua esposa), trabalha 

na Prefeitura Municipal de Sumaré há 40 anos. Dessa união nasceram três filhos: Marcos Barijan 

Júnior, Bruno Matheus Bressan Barijan e Lucas Eduardo Bressan Barijan. Seu filho Marcos casou-se 

com Taís Tognetta Barijan, da união, vieram seus netos: João Pedro (hoje com 9 anos) e Melissa 

(hoje com 7 anos). Bruno Matheus casou-se com Debora Ricatto Barijan e da união vieram os netos: 

Davi (de 4 anos) e Lucas (de 1 ano). Lucas Eduardo casou-se com Leticia Cipriano Barijan e são pais 

de sua neta Maria Eduarda Cipriano Barijan. Sempre esforçado, Marcos começou a trabalhar junto a 

seu pai aos 9 anos de idade. Em 1978, mudaram a Serralheria para a Avenida Rebouças, nos n. 2329 

e 2319, no Jardim Alvorada. Naquela época, trabalhavam seu pai, seu irmão e Marcos. No ano de 

1985, seu pai, o Sr. Luiz, se aposentou e Marcos ficou à frente da serralheria, sempre expandindo 

seus trabalhos, adquirindo mais maquinários e, mesmo, um caminhão para melhorar o atendimento. 

Seus três filhos também começaram a trabalhar com ele, vindo a reforçar o quadro de funcionários. 

Com seus esforços, a carta de clientes logo foi ampliada, passando a atender empresas como Honda 

(desde 1995), Honda de Itapira, Haras Larissa Villares, Amanco, PPG, Fortilit, Toyota, MS, Têxtil 

Omborgo, Mario Vingi, Ouro Verde, Construtora BMV, Termotécnica, Papirus e muitas outras, 

sempre com presteza e qualidade. Cidadão comprometido, nos anos de 1980, Marcos colaborou 

ativamente com a diretoria do Clube União. No decorrer dos anos, foi, também, Conselheiro e 

Presidente do Clube Recreativo. Em janeiro deste ano, passou a Serralheria Barijan para seus filhos 

Marcos Junior e Lucas, que mudaram o negócio para outro endereço: Rua Guilherme Muller, 226, no 

Jardim São Roque, passando a ocupar um salão de 2,4 mil metros e outro de 1000 metros quadrados, 

ampliando, assim, para 17, o número de funcionários. As novas instalações foram concebidas 

pensando no bem-estar de seus clientes e funcionários. Hoje, a Serralheria Barijan atua em várias 

áreas: construções metálicas, caldeiraria, serralheria, corte a laser, dobros de chapas e pintura epóxi. 

Sempre atencioso e dedicado, Marcos visita até hoje, pessoalmente, os seus clientes, dando atenção e 

procurando atender suas necessidades. Em 2018, Marcos aposentou-se, mas continua até hoje à 

frente da linha de comando. Hoje, com 69 anos, uma esposa, três filhos, cinco netos e seu xodó, a 

cachorrinha Princesa (de 1 ano de idade, que ganhou de sua esposa como presente do Dia dos Pais de 

2021), considera-se um homem bem-sucedido, sendo admirado e querido por todos. Mesmo tendo 

conquistado tanto, Marcos nunca deixou de ser quem é, mora há 39 anos no mesmo local: a Rua 

Moacir de Mattos (no Jardim Alvorada), em uma casa em que a garagem é inteiramente aberta, sem 

muros e portões, que condiz exatamente com seu coração: aberto e receptivo. São pessoas como 

Marcos Barijan, cidadãos esforçados, comprometidos e sempre dispostos a ajudar ao próximo, que 

fazem de nossa Cidade um lugar que nos orgulha cada dia mais de viver. Desta forma, é visando 

apresentar nossos aplausos e nossa mais profunda admiração pela trajetória de vida deste grande 

cidadão, que apresentamos ao Sr. Marcos Barijan, esta homenagem. Sendo assim, após ouvido o 
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Plenário e Aprovada a presente Moção, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Sr. 

Marcos Barijan”. Sala das Sessões, 13 de setembro de 2022. Lucas Agostinho, Vereador. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 259/2022, de autoria do Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho ao Sr. Marcos Barijan, está em discussão. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização 

para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente“Lucas 

Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu acho que é uma surpresa para o Marcos, 

ele não sabia da Moção, nós fizemos um - vamos se dizer assim -, um complô com a esposa dele e 

montamos essa referida Moção. E qual que é a importância dessa Moção? Como eu disse na minha 

fala, da Moção que o senhor fez, o Marcos é o empreendedor da nossa Cidade, é o empresário da 

nossa Cidade e se hoje nós podemos ver, por exemplo, como uma assinatura de um contrato para 

fazer o viaduto que liga a Avenida da Amizade na Avenida José Mancini, ela também é de 

responsabilidade do Marcos. O Marcos, ele gera emprego na Cidade, ele gera imposto na Cidade, ele 

tem arrecadação da sua empresa, dos seus recursos da Cidade, dos impostos, para a nossa Cidade, e 

isso é o que faz a evolução da nossa Cidade, é os pequenos, é os médios, é os grandes 

empreendedores, que eles fazem um trabalho na nossa Cidade; e, muitas vezes, esses empresários, 

esses empreendedores, eles são anônimos, e eu acho que é importante que nós possamos fazer aqui 

essas Moções para poder dar uma homenagem a ele. A empresa começou há muitos anos atrás, hoje 

está, os filhos estão à frente e tenho certeza que daqui alguns anos, quando nós não estivermos mais 

aqui, o Marcos não estiver mais aqui, provavelmente vai estar os netos, porque é uma empresa 

familiar, uma empresa muito bonita com uma história maravilhosa no nosso Município. Então, eu 

gostaria de pedir o voto favorável dessa Moção para os senhores; e dar os parabéns ao Marcos pela 

sua empresa, pela sua história na nossa Cidade. Muito obrigado, Presidente. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Quero parabenizar o Nobre 

Vereador Agostinho pela Moção, pela toda abordagem da Moção; e parabenizar o Sr. Marcos com a 

sua família. É uma empresa de muitos anos, e eu tenho - eu quero falar aqui, deixar registrado -, eu 

tenho um amigo que trabalha lá, há alguns anos já, e ele, eu não sei o que vocês fazem lá, que ele 

gosta muito da empresa de vocês, viu? Ele fala muito bem da empresa de vocês. Tem hora que eu 

falo assim: “Você virou sócio de lá dessa família?”. Ele fala: “Não, lá é o meu ganha-pão, eu vim do 

norte, é lá que, é ali que eu estou até hoje”. Inclusive, eu encontrei com ele essa semana, no final de 

semana. E aí, eu só fiquei sabendo que vocês estavam ali, porque ele estava comendo um pastel de 

manhã e ia trabalhar na empresa, aí que falei: “Não, nós estamos instalados aqui agora”. Falei: “Ai, 

que pertinho da minha casa”, né? Mas parabéns, viu, Sr. Marcos, parabéns para o senhor e para toda 

a família, para os seus filhos, para os seus funcionários, né? Que eles trabalham com... pelo que eu 

percebi, que eu percebo, esse colega meu, eles trabalham com muita dedicação. Parece que eles têm 

gosto de fazer o serviço, de prestar o serviço. Eu acho que vocês, né, acolhem muito bem, trata muito 

bem, porque isso é muito importante, uma empresa cuidar bem dos seus servidores, né? Então, é 

muito importante. Então, parabéns, vocês só tem a que ganhar, só tem a ganhar com tudo isso, tá 

bom? Então, parabéns pelo trabalho de vocês, pelo esse acolhimento com os funcionários, e isso é 

muito bom, e muito importante para a nossa Cidade. Parabéns para toda a família. Parabéns, 

Vereadores. Parabéns... obrigado, Presidente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi (Toninho Mineiro). “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, o senhor 

me permite falar do local? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 



25 
 

  

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, realmente, primeiro quero 

parabenizar o Lucas Agostinho pela Moção. Sinceramente é uma Moção, essas Moções que a gente 

fica feliz de votar, e ver que são pessoas que se preocupam com a nossa Cidade. Eu conheço o 

Marcos desde quando eu vim para Sumaré há anos, e nós sabe a luta que esse pessoal tem, o tanto 

que gosta dessa Cidade, que ama essa Cidade, participa de tudo, participa da Recreativa, é diretor 

não sei do que, de esporte, não sei do que, participa de tudo; sempre a gente viu o Marcos, e não só o 

Marcos como a Rose também - hoje aposentada, né, Rose? -, mas que ela dedicava a vida dela pela 

educação, né, ali no Sabidinho, a gente conhece a família toda e sabe o quanto que esse pessoal é 

importante para Sumaré. E, realmente (como colocou o Nobre Vereador agora, o Ulisses, antes), para 

nós é muito gratificante a gente ver essas pessoas que sempre morou na nossa Cidade e sempre tem 

um amor pela Cidade e dedica o trabalho, e passando de família para família, que isso é muito 

importante. Espero que um dia, que eu aposento, também eu passo esse legado para o meu filho, 

porque o Marcos sabe que eu sou um, gosto de fazer tudo também, não é, Marcos? E a gente sabe 

disso aí. E faz tempo que a gente não joga uma bola junto, hein, Marcos?! Você continua jogando 

bola ainda? Oh. Sempre levou umas botinadas minhas também jogando bola. Marcos, para você, 

mais do que merecedor essa Moção; Lucas, parabéns, mais uma vez, e gostaria de subscrever com V. 

Exa. essa Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do 

local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, quero também parabenizar o Exmo. Vereador Lucas Agostinho, solicitar para que possa 

subscrever a mesma Moção, uma Moção muito bem redigida para uma pessoa merecedora, 

empreendedora aqui do nosso Município, que gera renda, que gera receita; e ao lado, uma mulher 

espetacular como a Rô Barijan. Que Deus prossiga abençoando ao senhor, a Rô também, para que 

continue com bastante longevidade, saúde. E, gostaria de estar subscrevendo junto com V. Exa., 

Vereador Lucas Agostinho. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua 

em... discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. Quer falar primeiro, 

Vereador Rodrigo? Dar os parabéns ao Vereador Lucas Agostinho pela Moção, ao Marcos, toda a 

família, os filhos que estão tocando essa empresa. E, no decorrer da Moção, Vereador, o senhor 

colocou de um carro que ele está reformando, né? Mas ele tem uma D20 também? Não tem uma 

D20? Bonita, cabine dupla, muito bonita. Parabéns pelo trabalho, parabéns pela família, que Deus 

possa continuar abençoando ao senhor e todos os seus colaboradores ali na empresa, Deus abençoe! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para poder falar 

aqui do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Eu quero aqui primeiramente parabenizar o Vereador Lucas Agostinho pela 

edição da Moção. Dentro de duas páginas ali, acredito que falou muito bem da história, o que é o 

Marcos Barijan; e quero agradecer ao Marcos Barijan, à Rose Barijan, supervisora lá de ensino, 

trabalha junto com a minha mãe, os três filhos, né: Marcos, Bruno e Lucas, amigos meus. O Marcos 

casado com a prima da minha esposa. Então aí, nesse meio aí, a gente está meio que parente pelas 

primas, né? Estamos sempre juntos, as duas Tonhetas, né? Não é fácil não, hein? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Até caiu... “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Olha, você viu? Você viu, 

rapaz? E uma empresa com mais de 62 anos de serviço prestado aqui no Município. E, quando eu 

estava lendo a Moção, veio na minha mente quando a gente trabalhava também na empresa, que o 

meu avô começou, Sr. Silvio Borracheiro, e a tradição de família, daqui a pouco passou para o meu 
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pai, dali a pouco já estaríamos nós ali, crianças na época (15, 16 anos). Mas acredito que a melhor 

conduta de um pai, é ele poder ter o filho embaixo dos olhos dele e, ainda mais, prestando um 

serviço para dar sequência naquilo que o avô montou e o pai tocou, e o filho vai tocar, e vai ficar 

para os netos. Com certeza, não pudemos ter esse segmento, nossa borracharia se encerrou, mas veio 

na minha mente todo o trabalho, tudo aquilo que o senhor fez, faz pelos seus filhos; meu pai fez por 

mim também, graças a Deus hoje posso estar aqui representando a população. Acredito que através 

da educação que ele me deu, assim como o senhor e a D. Rose deu para os seus filhos, os netos 

acompanhando, a família sempre junto. Então, eu fico lisonjeado de coração, agradeço pela presença. 

E também digo que também prestei serviço para a empresa, a serralheria do Marcos, arrumei muitos 

pneus lá, dos caminhões, né? Acredito ter prestado um ótimo serviço. E, Marcos, parabéns de 

coração! Acredito que como está redigido aqui, o senhor é um cara, é uma pessoa realizada, com 

família, com trabalho, e que a gente pede de Deus é saúde para poder ver as crianças crescer, casar 

ainda, né? E, tudo que o senhor, o pai do senhor plantou, o senhor colheu e agora os filhos vão 

continuar aí semeando. Muito obrigado e parabéns pela presença. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Quero aqui cumprimentar o 

Marcos Barijan; cumprimentar também o Vereador Lucas Agostinho que descreve aqui a Moção. 

Acredito, Marcos, que com tanta palavra citada por tantos Parlamentares, dá para entender o tamanho 

da tua relevância e da tua importância para a Cidade de Sumaré. Muito difícil diversos Parlamentares 

estenderem elogios para uma pessoa, e aqui nós percebemos que há uma pluridade(sic) e uma 

unidade na opinião à sua pessoa. A descrição aqui nas linhas feitas com maestria pelo Vereador 

Lucas Agostinho, descreve a tua história, o teu compromisso; e esta Casa só tem uma coisa a dizer: 

gratidão pela tua história, gratidão pelo teu nome, pelo teu trabalho e pelo legado que deixa a 

Sumaré. Não diferente ao teu lado, a sua esposa, Rose Barijan, a qual esta Casa também detém 

grande admiração e respeito, pelo trabalho que exerce na educação do Município, pelo trabalho como 

educadora, pelo trabalho comprometido, e isso forma um casal de sucesso e um casal que essa 

Cidade reconhece como pessoas nobres, importantes, a qual detemos grande gratidão. Obrigado, 

Marcos, pela tua história, pelo compromisso com a Cidade, pelo empreendedorismo, pelo talento e 

por escolher Sumaré a cada dia para sonhar, por acreditar e por pensar no futuro. O futuro é logo ali, 

e precisamos do senhor sempre pensando na Cidade, com todo o talento e capacidade. Parabéns, 

também, à nossa querida Rose Barijan, pelo seu trabalho e dedicação e, por ao lado do teu esposo, 

construir todo esse legado de tamanha importância. Vereador Lucas, obrigado por trazer essa Moção 

ao Plenário desta Casa, enriquece essa Sessão, enobrece a Ata dessa Sessão (que entra para a 

história); e é um reconhecimento importantíssimo receber uma Moção de Congratulação e uma 

honraria pelo Parlamento Sumareense. Meus cumprimentos e minhas congratulações ao Marcos, que 

é o homenageado, e, consequentemente, à sua esposa, que está aqui ao lado, a qual detemos, como eu 

disse, grande admiração e respeito em nome da educação do Município de Sumaré, a Rose Barijan. 

Os dois netinhos que estão aí, é isso? Estão aqui também, juntos, olha! Estão do lado, né? Ah, que 

bom! Sejam bem-vindos, deve ser um motivo de muito orgulho para eles também, né? Vereador João 

Maioral, o voto do senhor, por favor. “Vereador “João Maioral”: Voto favorável, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson Caverna, o voto do senhor, por favor. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito 

obrigado, Excelências. Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta 

Casa, a Moção. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “1º Vice-

Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, como é regimental, queria ver com o 

homenageado se ele queria usar a Tribuna para poder fazer algum tipo de agradecimento, algum tipo 
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de fala e, depois, que ele possa estar à frente aqui junto com a família e tirar umas fotos com a gente, 

pode ser? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. Fica à vontade, Marcos, seja bem-vindo ao 

Plenário desta Casa, caso queira direcionar-se à Tribuna, fique à vontade. [Manifestações fora do 

microfone] “Munícipe “Marcos Barijan”: Primeiramente, eu quero agradecer ao Lucas, a todos 

presentes, Exmos. Vereadores, convidados aqui presentes, né, prestigiando essa Casa, que é 

superimportante para o nosso Município, como a minha empresa também sempre foi e sempre será 

bem lembrada por essa oportunidade de estar aqui presente. Eu vi essas lindas mensagens que eu 

nunca pensei que eu ia ouvi-las. Para mim foi uma surpresa. A gente cresce, trabalha, vem os 

netinhos, vem os filhos, as noras, aí os amigos me surpreendem com esta linda homenagem. Eu 

fiquei superemocionado, superagradecido em ouvir dessa belíssima e importante Casa, que cuida do 

nosso Município. Eu sou nascido aqui, minha família é nascida aqui, meus pais, meus avós. Então, 

eu fico superagradecido de ouvir isso de vocês, né, Exmos. Vereadores eleitos nessa suprema Casa 

do nosso Município, que é superimportante a atenção para com todos os eleitores e com todos os 

empresários. Eu sempre pensei em, o bem de nossa Cidade, como vocês estão aqui fazendo o mesmo 

papel, pensando no bem de nossa Cidade. Por quê? Nossos filhos estão aqui, as nossas noras, o nosso 

futuro está em Sumaré. Nós já estamos fazendo a nossa parte, e a gente quer deixar uma Sumaré bem 

melhor do que está para os futuros filhos e netinhos. Então, eu fico supercontente, porque eu vejo 

que essa Casa pensa da mesma forma que eu penso: em sempre melhorar e trazer o bem para todas as 

famílias de nossa Cidade. Então, eu faço isso tanto na minha empresa, para dar melhor condições de 

vida a todos os funcionários da melhor forma, com muito carinho e amor, como o senhor sempre 

citou, né? Os nobres amigos também citaram. A minha função é essa, né? Fazer sempre o melhor e 

agradecer a todo momento pela saúde e por estar aqui presente hoje, eu ver essa menção que foi 

superimportante na minha vida. Isso daí é superagradecido a vocês, né, Nobres Exmos. Vereadores; e 

parabéns a todos pelos excelentes trabalhos realizados em nossa Cidade, né? E eu gostaria, convido a 

todos a visitar a minha empresa. Estariam de portas abertas para que possam ir lá conhecer e fazer 

uma visita das novas instalações, certo? Tomar um cafezinho, só falar que vai, dá uma ligadinha, a 

gente vai estar lá presente e será um prazer receber a todos. Fico grato e agradecido pelo momento 

oportuno a essa principal Casa do nosso Município, que sempre será a Casa das nossas Leis e o 

futuro de nossa Cidade, e de todas as famílias que moram, e residem, e trabalham aqui na nossa 

Cidade. Obrigado a todos e uma boa noite, e fiquem com Deus! Tchau. [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Peço ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 257/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação ao Pesqueiro Kachengo e a seu idealizador Camaro, pela 

reinauguração do espaço. O Pesqueiro Kachengo é tradicionalmente conhecido em nosso Município 

desde a década de 90, e é gerenciado pelo nosso querido Camaro há cerca de seis anos (desde 

03/08/2016). A reinauguração do Pesqueiro Kachengo ocorreu no sábado, dia 3 de setembro de 2022, 

na sede do pesqueiro localizado à Estrada Municipal Norma Marson Biondo, sem número, Cruzeiro 

(em Sumaré, São Paulo). A nova reestruturação do pesqueiro conta com um amplo restaurante, que é 

marcado pelo atendimento diferenciado e a deliciosa comida caseira, bem como as famosas porções 

de peixe frito. As refeições são servidas aos sábados, domingos e feriados; o espaço conta, também, 

com quiosques para acomodação das famílias, é muito bem arborizado e possui redes de descanso, 

sem contar o enorme tanque de pesca com ampla diversidade de peixes e funciona 24 horas por dia, 

de segunda a segunda, na modalidade de diárias. Deste modo, é a presente Moção para congratular o 

Pesqueiro Kachengo, na pessoa do Camaro, pela reinauguração do espaço que há anos vem 

proporcionando mais um local de lazer em nossa Cidade. Portanto, requeiro, na forma regimental e, 
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após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação a meu gabinete, 

para que pessoalmente eu possa efetuar a entrega”. Sala das Sessões, 13 de setembro de 2022. Raí 

Stein Sciascio (Raí do Paraíso), Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 

257/2022, de autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, de Congratulação ao Pesqueiro Kachengo e 

o seu idealizador Camaro, pela reinauguração do espaço está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Vereador João, o voto do senhor? “Vereador “João Maioral”: Voto favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Caverna, o voto do senhor? Vereador 

Caverna, o voto do senhor? Não está lá? Deve ter ido ao banheiro. 12 votos favoráveis, nenhum voto, 

está aprovada a Moção de n. 257/2022-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado o voto de V. Exa. Aprovada a Moção. Peço ao Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 258/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com imensa honra e satisfação que venho apresentar a 

essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. José Celso de Sousa, cidadão 

de nosso Município e comerciante do bairro Jardim Bom Retiro. Nascido na Cidade de Cafeara (no 

Paraná), em 27 de outubro de 1958, José é filho de Aulindo Alves de Sousa (agricultor), e de Maria 

de Lourdes de Sousa (dona de casa). Filho mais velho de oito irmãos, começou a labutar ainda cedo, 

tendo trabalhado em diversas fazendas de café no Estado do Paraná. Buscando uma vida melhor, 

veio residir em nossa Cidade após completar 18 anos de idade. Trabalhador e determinado, assim que 

pôde, trouxe toda sua família para também residir em nosso Município. Após a morte precoce de sua 

mãe, quando José contava com apenas 20 anos de idade, passou a ajudar o pai a criar seus outros sete 

irmãos, trabalhando em atividades como corte de cana e servente de pedreiro. Aos 24 anos, casou-se 

com a Sra. Dilma, mãe de seu filho Rodrigo (hoje com 37 anos), seu maior orgulho, que para a 

alegria do pai, que tanto trabalhou para possibilitar-lhe um futuro melhor, formou-se em medicina. 

Ainda jovem, buscando melhores oportunidades de vida para si e sua família, José candidatou-se a 

uma vaga em uma empresa multinacional. Assim, ingressou na Companhia Gevisa, onde permaneceu 

durante 13 anos. Após este período, deixou a companhia em busca de novas oportunidades, tendo, 

então, ingressado na Pirelli. Dedicado, sempre buscou se aperfeiçoar, tendo concluído diversos 

cursos ao longo de sua carreira na empresa, onde permaneceu por 23 anos. Ao longo de suas, de duas 

décadas... ao longo de suas mais de duas décadas de trabalho na companhia, José Celso construiu um 

legado de amizade, ética, esforço e profissionalismo, tendo conquistado o respeito e o carinho de 

todos os seus companheiros. Com sua merecida aposentadoria, no ano de 2011, decidiu dedicar-se ao 

comércio, tendo aberto uma loja de venda de roupas. Pai e esposo amado, José trabalha diariamente 

na loja junto à sua esposa Dilma (sua companheira há mais 39 anos), além de ajudá-la nos cuidados 

com a sua sogra, a Sra. Maria Cecília (de 94 anos de idade). Sua paciência, seu carinho, seu 

constante apoio e atenção ao próximo, fazem de José uma referência dentro do bairro Jardim Bom 

Retiro, onde reside e localiza-se seu comércio. São pessoas como José Celso, cidadãos esforçados, 

comprometidos e sempre dispostos a ajudar ao próximo, que fazem de nossa Cidade um lugar que 

nos orgulha cada dia mais de viver. Desta forma, é visando apresentar nossos aplausos e nossa mais 

profunda admiração pela trajetória de vida deste grande cidadão, que apresentamos ao Sr. José Celso 

de Sousa, esta homenagem. Sendo assim, após ouvido o Plenário e aprovada a presente Moção, seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Sr. José Celso de Sousa”. Sala das Sessões, 13 

de setembro de 2022. Lucas Agostinho, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 

258/2022, de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de Congratulação ao Sr. José Celso de Sousa, 

está em discussão. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-

Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, esse é 

mais um exemplo de um brasileiro esforçado, que vem de uma família simples, hoje é empreendedor, 

ele tem uma loja na nossa Cidade, é morador da nossa Cidade há muito tempo, constituiu a sua 

família dentro da Cidade de Sumaré e hoje tem, está formando um filho médico. Então assim, esse é 

o exemplo do brasileiro guerreiro, do brasileiro que vai atrás, que briga, que batalha para poder 

construir a sua família aí, e dar o melhor para a sua família. Então, eu tomei a iniciativa de fazer essa 

singela homenagem a ele, é um amigo... Enfim, eu não tenho palavras para falar sobre o carinho que 

eu tenho pelo Celso. Muito obrigado! E a Moção está aberta à toda Casa, os Vereadores que 

quiserem assinar junto, está à disposição. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente em 

exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Vereador João Maioral, o seu voto? “Vereador “João 

Maioral”: Voto favorável, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira 

Agostinho”: Vereador Gilson Caverna? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Com 17 votos favoráveis 

e nenhum contrário, a Moção está aprovada. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Questão-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável também. “1º 

Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: 18 votos favoráveis, o seu voto está 

registrado, Excelência. Pergunto ao 2º Secretário se tem mais Moções? “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Sr. Presidente, comigo aqui não tem mais nada. “1º Vice-Presidente em 

exercício“Lucas Vieira Agostinho”: 1º Secretário, André? “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Não, Presidente. [Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Terminada a 

leitura das Moções. A Moção de Pesar, de n. 255/2022, de autoria do Vereador André da Farmácia 

está aprovada pela Mesa Diretora. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente? “1º Secretário “André da Farmácia”: Sim, Presidente. Vereador Willian. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Peço ao Vice-Presidente que assuma a Presidência, por gentileza, para 

que eu possa ir à Tribuna. [Troca de Presidente] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Srs. Vereadores, 

Presidente em exercício, meu amigo Vereador Lucas Agostinho, cumprimento também a todos os 

Vereadores, cumprimento a imprensa, cumprimento aos Servidores desta Casa e aos amigos. Claro, 

Vereador, obrigado pela gentileza. Srs. Vereadores, eu subo a essa Tribuna para cumprir o ato 

regimental, mas eu subo a essa Tribuna para fazer uma defesa importante. Todos sabem que eu sou 

filiado ao Partido dos Trabalhadores e das Trabalhadoras, não só filiado, faço parte dos conselhos 

nacionais, estaduais e sempre estou em luta pelo trabalho a qual nós travamos. Eu subo nessa 

Tribuna para pedir ao Deputado Federal Carlos Sampaio que lave a sua boca antes de falar do nosso 

Partido, que lave com água, sabão, com cândida (o que for necessário). O Partido dos Trabalhadores 

não é, de maneira alguma, as malas do Delcídio; o Partido dos Trabalhadores não é as eleições 

aventureiras da cidade de Campinas. O Sr. Deputado Federal Carlos Sampaio tem que tomar cuidado 

o que fala do maior Partido da história deste país, da maior aglomeração de trabalhadores e 

trabalhadoras e do Partido que mais fez Presidentes da República. O PT não é qualquer Partido, o PT 

nasceu do seio dos trabalhadores e trabalhadoras, o maior Partido da Cidade de Sumaré, Partido que 

tem na sua veia a luta dos trabalhadores e das trabalhadoras. Este Deputado, inconsequente, 

despreparado e que não tem legitimação alguma para falar do nosso Partido, tem proferido ameaças e 

tom golpista para falar do nosso Partido. Sobretudo ainda, dizer importantemente que este Deputado, 

ao qual me refiro, inclusive, cita que quer o fim do Partido dos Trabalhadores. Um discurso 
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completamente antidemocrático! Como que pode um Deputado Federal fazer uma discussão de um 

parto que foi fundado pelos trabalhadores e trabalhadoras, de qualquer maneira, querer extingui-lo?! 

O partido que, pela primeira vez da história, fez um Presidente operário, um trabalhador operário do 

Nordeste, o filho da D. Lindu; a primeira vez que um Partido faz a presidenta mulher da república 

desse país. É isso que incomoda esse coxinha, playboy de Campinas, que não tem vergonha na cara 

para falar do Partido dos Trabalhadores e das Trabalhadoras. Mas com golpista, nós que somos 

militantes e que somos totalmente comprometidos com a luta dos trabalhadores e trabalhadoras, a 

gente atua como um formigueiro. Não pisa na formiga, porque senão você assanha o formigueiro. 

Nós não daremos tranquilidade para esse golpista, porque não é possível que faça um discurso 

antidemocrático atacando a Vila Soma como fez nesses dias, de maneira absurda, horrorosa e 

antidemocrática! Deputado que acusa o PT de estar envolvido em maiores escândalos de corrupção, 

mas foi ele que foi acusado em escândalos de nepotismo na contratação; foi esse Deputado que é 

acusado de corrupção de R$ 19 milhões! R$ 19 milhões este Deputado é acusado. Sobretudo ainda, o 

Delcídio, em sua delação, acusa o Deputado Federal Carlos Sampaio de estar envolvido em crimes 

de corrupção, e aí ele quer falar do Presidente que mais construiu casas nessa Cidade; quer falar do 

Partido que mais consolidou a história dos trabalhadores e das trabalhadoras. Quem é ele para dizer 

tudo isso?! Como ousa ele gritar essas coisas e absurdos que fala em discurso antidemocrático?! 

Ainda se comparando com líder de movimento social, forjado na luta de trabalhadores e 

trabalhadoras; faz quadro absurdo em suas redes sociais, com comparações absurdas, retrógradas, 

elitistas, simplistas e que não dialoga. A nota lida pelo Vereador Ulisses muito me representa, 

sobretudo ainda pelas periferias. Quem é esse Deputado para pisar numa periferia, numa área de 

ocupação nessa Cidade, sem nunca ter se comprometido com a luta?! As pessoas precisam saber que 

se não tem comida dentro de casa, que se está vivendo um comércio completamente difícil, como as 

pessoas da região do Paraíso hoje me disseram ao visitar, é culpa de um golpe instituído pela, contra 

a Presidenta Dilma. Foi lá que tudo começou e foi orquestrado pelo Sr. Carlos Sampaio! Aliás, eu 

digo aqui pelo próprio tuíte dele, dizendo que faz seis anos que o Brasil teve um impeachment à 

Presidenta Dilma. Ele mesmo se chama de golpista. Já é mais escancarado pela Organização das 

Nações Unidas, que foi ele, que o golpe contra a Dilma foi machista, foi completamente absurdo, 

sem comprovar absolutamente nada contra essa Presidenta! Sobretudo ainda, ele fala sobre impostos 

sindicais, ameaça sobre outros pontos colocados e gosta de acusar e colocar a cara das pessoas sobre 

as suas redes sociais, e destilar ódio o tempo todo. Além de tudo, os seus discursos golpistas e 

retrógrados que estão aqui - peço ao Vereador Lucas, inclusive, se puder pegar esse envelope que 

está dentro na minha gaveta -, agora, sobretudo, eu peço aqui aos senhores, neste momento de 

palavra na Tribuna, dizer aos senhores o seguinte: esta Casa precisa investigar algumas coisas. O 

Deputado está dizendo que trouxe R$ 6 milhões para a Cidade. Esta Casa tem que abrir uma 

investigação para saber onde está centavo por centavo. Centavo por centavo, eu quero saber onde é 

que está! Nós queremos saber cada ponto! Não é esse senhor que vai vir na nossa Cidade fazer 

discurso que faz divisão. A Cidade está unida, a Cidade está pensando em Sumaré, num crescimento 

econômico, num crescimento social, num crescimento de dignidade, de progresso; aí vem um senhor 

de Campinas, que foi derrotado em todas as eleições de Prefeito, nunca conseguiu ser Prefeito de 

Campinas, vem na nossa Cidade fazer discurso de ódio? Fazer discurso elitista? Esse senhor nunca 

morou numa favela, Vereador Ulisses! Esse senhor nunca soube o que é pisar numa lama, esse 

senhor não sabe o que é passar fome, esse senhor não sabe o que é o pobre viver na dificuldade em 

uma fila para tentar um pouquinho de carne! Esse senhor não sabe que o golpe que ele instituiu 

contra a Presidenta Dilma causou o maior impacto antidemocrático neste país! E o pior, é o sujo 

falando, como que ele pode ousar fazer todas as acusações absurdas? Agora eu digo ao Sr. Carlos 
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Sampaio, se ele quer mexer, aqui tem, os movimentos sociais dessa Cidade e o Partido dos 

Trabalhadores dessa Cidade vai se unir com as forças democráticas para a gente enfrentar esse 

golpista. Porque golpista não anda na rua tranquilamente, golpista não venha fazer ameaça! E vou 

dizer mais: não venha com as ameaças que ele faz dos bastidores contra as pessoas, dizendo que 

quem mexe com ele, ele mexe os pauzinhos na Justiça, a gente também sabe fazer isso! Então, é bom 

ter respeito com a nossa Cidade, respeito com o Partido dos Trabalhadores! Ele que lave a boca para 

falar desse Partido, o Partido que governou essa Cidade, que fez 12 mil moradias do Minha Casa, 

Minha Vida, fez a UPA do Macarenko, fez o Samu, colocou os jovens no Fies, no Prouni, Minha 

Casa, Minha Vida, Ciência sem Fronteira. Esse partido que trouxe dignidade, plano de carreira para 

os Servidores, que construiu escola, que fez história nesse país, o Proeb. Isso é dignidade! Esse 

senhor nunca não fez absolutamente nada disso! O PT é a maior agremiação de trabalhadores e 

trabalhadoras, se ele quer acabar com o PT é fácil, qualquer pessoa consegue acabar com o PT, é 

muito fácil acabar com o PT. Acaba com a fome, acaba com o desemprego, acaba com o sem-teto, 

com os sem-terra, acaba com a homofobia, acaba com o racismo, acaba com a falta, com o 

preconceito contra as religiões, o PT só existe porque existe diferença social. O PT nasceu para 

corrigir as desigualdades sociais, o PT nasceu para dar dignidade para o povo, o PT nasceu para 

encontrar no sonho dos trabalhadores e trabalhadoras, o seu desejo do canto da favela, do chão da 

fábrica, do solo de uma igreja e trazer para dentro do espaço de poder. É para isso que existe um 

Parlamentar do PT, é para isso que existe alguém do PT na linha de frente trabalhando, alguém do 

PT existe para fazer uma correção, para se afrontar e tremer de indignação quando qualquer injustiça 

é cometida em qualquer lugar, em canto do mundo, é para isso que existe o PT! Se querem acabar 

com o PT, dá dignidade para o povo! Se querem acabar com o PT faz isso. Sr. Carlos Sampaio, faz 

isso, não medidas antidemocráticas. Ajuda a gente a fazer regularização fundiária, ajuda a gente a 

enfrentar o sistema, é isso que acaba com o PT. É nesse sentido que eu deixo aqui o meu repúdio a 

esse senhor! E peço a ele, como filiado, como liderança e como integrante do Partido dos 

Trabalhadores, lave bem a sua boca, seu golpista, para falar do Partido dos Trabalhadores e das 

Trabalhadoras! Em Sumaré, o senhor é persona não grata! Muito obrigado, Presidente. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Só para 

complementar algumas falas sua aí, você foi muito bem na sua fala, na sua explicação, quando você 

“fala mexer com o pauzinho”, não é questão figurada, né? Porque esse cidadão, esse Deputado, ele é 

bem pior do que isto, mas mexer nos pauzinhos no sentido figurado, né? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pergunto se há Vereador inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Gostaria que o senhor consultasse o 

Plenário para a passagem direta da Ordem do Dia. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu peço suspensão da Sessão 

agora, por 20 minutos, para que eu possa fazer uma análise num projeto do Executivo, junto com a 

Comissão de Obras. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu consulto o Plenário, tem um pedido de 

suspensão e um pedido de não suspensão. A gente coloca em votação, pode ser? Pode ser? Os 

favoráveis à suspensão, permaneçam como estão (quem a favor de suspender por alguns minutos 

aqui do intervalo), e os contrários se manifestem (quem é contrário suspender a Sessão). Um... um, 

dois, três. Três Vereadores que são contrários à suspensão, a Sessão está suspensa. Então, eu declaro 

encerrado o Expediente, às 19h24, retomaremos em breve. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro reaberta às 8h21 a 

Sessão Ordinária, com quórum suficiente, registrando a presença do Exmo. Vereador João Maioral e 

Gilson Caverna. Temos Pedidos de Urgência Especial. 1° Requerimento de Urgência, está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 19 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao Secretário que faça a 

gentileza de ler o Requerimento de Urgência, na íntegra, por favor. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

261/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 4.482.000,67(sic) para os fins que especifica, e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 13 de setembro de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, o Requerimento está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Dois contrários. Vereador João 

Maioral, o voto do senhor? Está sem som. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de 

ordem, Presidente. Não está saindo o som aqui para mim, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O senhor está me ouvindo, Vereador Gilson? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Não, 

está muito baixo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mas o senhor respondeu. [Risos] O 

senhor... [Risos] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Mas meu voto é favorável, viu? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Excelência, estamos no Requerimento de Urgência do Projeto de Lei 

lido pelo Vereador André, de n. 261, do Prefeito Luiz Dalben. O voto do senhor é favorável ou 

contrário? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador João Maioral, o voto do senhor? “Vereador “João Maioral”: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Então, nós temos: 18 votos favoráveis, 

dois contrários, está aprovado o Requerimento de Urgência. Peço ao Secretário a gentileza de fazer a 

leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 261/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e 

Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 261/2022, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem-- “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente, só para-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: --se eu não me engano, o Vereador André disse 4 milhões. Eu acho que o senhor tinha que 

fazer uma correção, não? É 4 mil, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço, o senhor pode ler 

toda a Emenda novamente-- “1º Secretário “André da Farmácia”: Verdade, Presidente. Eu falei-- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --para não gerar dúvida? Por gentileza. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: --Não, eu falei 4 milhões. Obrigado, Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor lê a Ementa só para registrar em Ata? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Está bom. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Se o senhor puder 

ler tudo outra vez, eu agradeço. “1º Secretário “André da Farmácia”: Tá. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

[Ininteligível] no Expediente? “1º Secretário “André da Farmácia”: Foi. Vou reler aqui. “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 
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tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 261/2022, autoria do 

Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 4.482,67 para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 13 de 

setembro de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Foi feita a leitura novamente (para não gerar 

dúvida), os Pareceres são Favoráveis e agora está em discussão o Projeto de Lei 261/2022, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 94/2022, que: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar 

ao orçamento vigente no valor de R$ 4.482,77, para os para os fins que especifica e dá outras 

providências”, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. João Maioral, o voto de 

V. Exa.? “Vereador “João Maioral”: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Gilson Caverna, o voto de V. Exa.? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei 261/2022. Segundo Pedido de Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 19 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 262/2022, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Estende denominação das vias públicas que menciona a 

outras que se trata de seus respectivos prolongamentos’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 13 de setembro 

de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, 

eu coloco o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Dois... oi? É contrário o senhor? Tá. Vereador João Maioral, o voto do senhor? 

“Vereador “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Gilson Caverna, o voto do senhor? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto da Lei. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco o Projeto de Lei 262/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, com a Mensagem 95/2022, que: “Estende a denominação das vias públicas que menciona a 

outras que se trata de seus respectivos prolongamentos”, em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Vereador João Maioral, o voto do senhor? “Vereador “João Maioral”: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson Caverna, o voto do senhor? 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 21 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 262/2022. Terceiro Pedido 

de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. 

Ah, não, desculpa, Excelência. Quantos Vereadores assinam a Urgência? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 21. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 21 é número regimental à sua apreciação. Solicito 

a V. Exa. que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, por favor. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial, nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a 
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V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei 260/2022, autoria dos Vereadores Willian Souza e demais Vereadores, que: ‘Altera a 

redação dos Inciso I e II do Parágrafo 2°, e cria o Parágrafo 3° ao Art. 6º da Lei Municipal 4.445 de 

15 de julho de 2007, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 13 de setembro de 2022. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por... não? Dá para 

contabilizar, mas eu vou contabilizar por áudio, porque é melhor. Vereador João Maioral, o voto do 

senhor? “Vereador “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Gilson, o voto do senhor? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os votos favoráveis, está aprovado, por unanimidade, o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 262/2022, de autoria dos Vereadores Willian Souza e André da 

Farmácia, que: “Altera a redação dos Incisos I e II do Parágrafo 2°, e cria o Parágrafo 3° ao Art. 6º 

da Lei Municipal 4.445 de 15 de julho de 2007, e dá outras providências”, está em... - 260, é o 

Projeto de Lei 260/2022, é isso? Obrigado -. Projeto de Lei 260/2022, está em discussão. Solicito ao 

Vice-Presidente que possa assumir a Presidência para que eu possa discutir o Projeto. Sr. Presidente 

em exercício, Srs. Vereadores, público presente, aqueles que nos assistem (e muitos nos assistem), a 

imprensa e os Servidores dessa Casa. Vereador Hélio, eu subo a essa Tribuna para fazer aqui uma 

discussão muito importante desse Projeto. Primeiro, quero pedir ao Vereador André um 

agradecimento por a gente ter construído esse Projeto juntos, ouvido as funerárias, construído com a 

força popular; e agradecer aqui aos Vereadores: Hélio, ao Vereador Rodrigo Digão, ao Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, ao Vereador Lucas Agostinho e ao Vereador Joel Cardoso da Luz, que 

subscreveram como autor do Projeto que submetemos ao Plenário neste momento. Esse Projeto é de 

extrema relevância e de extrema importância, haja visto que nós temos aqui a pontuação pontuada no 

Expediente, mas que faz necessária a defesa, que, inclusive, existe uma Lei de autoria do Exmo. 

Vereador, o então Vereador Roberto Wenzel, que passou por esta Casa agora há pouco, que garante o 

auxílio funerária gratuita, né? Que a pessoa tem ali um auxílio funeral social. E como funciona esse 

auxílio funeral social? A funerária que está de plantão e tem uma pessoa em baixa vulnerabilidade 

social, ela tem o direito de ser velada, acompanhada e ter todo o auxílio funeral por aquela funerária 

que está de plantão. Sobretudo, acontece que há bom tempo funcionou muito bem, mas as funerárias, 

algumas, diga-se de passagem, tem o interesse total de apenas lucrar e não cuidar das pessoas, e não 

cuidar daqueles que mais precisam. Importante dizer que as Leis de Responsabilidade Fiscal, de 

Direito Administrativo, traz a nós uma lembrança importante das outorgas que foram criadas. Uma 

empresa, para usufruir do Município e para garantir o seu serviço, ela precisa conceder uma outorga. 

Algumas empresas como, por exemplo, Vereador Sirineu, a de ônibus, ela não paga uma outorga, 

que é uma discussão que nós queremos fazer para o futuro da nossa Cidade. Você usufrui o solo da 

Cidade, o uso e ocupação de solo, você tem que trazer à Cidade uma contrapartida dela. Então, se 

você tem uma banquinha de pastel numa praça, nada mais justo que aquele pasteleiro, Vereador 

Ulisses, cuidar daquela praça em volta: ornamentar, cuidar do jardim, trazer, Vereador Rodrigo, 

Excelência, todo esse trabalho que pode ser colocado. E o que acontece? Todos esses serviços têm 

que ser prestados e garantidos. Existe, Nobre Vereador Sirineu, existem muitas cidades que têm os 

auxílios e as suas associações como, por exemplo, Campinas que tem a Cetec. O que é que acontece? 

Ela diminui o atendimento das funerárias e vai para um órgão, uma autarquia do Município, 
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Vereador Pereirinha, que vai acabando, arrecadando com aqueles funerais; com isso, o próprio 

Município faz o gerenciamento e o cuidado. Sumaré não tem uma autarquia para isso, então, as 

funerárias utilizam do solo e do serviço do Município, e para isso é criado uma escala de plantão. 

Porque aquela pessoa que não tem plano funerário e morre na segunda-feira, a funerária de plantão 

atende ela; morreu na terça, outra; quarta, quinta, assim vai passando, e aquela funerária acaba tendo 

uma clientela, chamamos assim (embora seja numa hora de dor, que não era para ser um produto), 

mas ela acaba tendo uma clientela. Então, morreu no Hospital Estadual? Morreu na UPA? Morreu na 

rua? Morreu em casa? A funerária de plantão, ela é chamada, acionada pelas delegacias, pelo Samu, 

acionada pelos órgãos de serviço de plantão. Se a pessoa tem alta vulnerabilidade social, a Lei 

Municipal garante que ela tenha, pelo atendimento do Serviço de Assistência Social do Município (o 

Cras, o Creas), uma carta que a libera o seu funeral. O que é que acontece nesse ponto? Muitas 

funerárias não querem atender as pessoas de forma gratuita; e ela acha, uma vez eu ouvi isso de um 

proprietário, que eu tive que chamar a polícia para ele, Vereador Rudinei Lobo, porque ele disse o 

seguinte: “Eu estou trabalhando e ainda tenho que pagar o caixão para a pessoa?”. Mas ele não 

entende que a outorga, que a contrapartida dele para o Município é atender quem tem vulnerabilidade 

social e quem não tem o pagamento para ser feito. Ele usufrui do serviço do Município, ele usufrui 

do atendimento que tem que ser colocado no Município. Então, dito isso, o que é que nós estamos 

criando aqui? Essa pessoa que quer ter uma funerária... E, ah! Diga-se de passagem um ponto que eu 

ia esquecendo aqui. Essa pessoa, Vereador Lucas, ela, às vezes, monta cinco, seis funerárias com 

nomes diferentes, mas é do mesmo proprietário. Para quê? Para pôr o nome na escala. Nós sabemos 

que isso acontece, é difícil você provar. Mas é muito engraçado quando você liga na funerária, agora 

de plantão, e amanhã você liga de novo, é a mesma atendente, é o mesmo telefone, muda apenas a 

razão social. Então, se eles dilubriam(sic) a Lei para não fazer o atendimento social, cabe ao 

Parlamento fazer as correções necessárias para garantir ao nosso povo, ao nosso público, um 

atendimento digno. E, não só isso, nós temos que saber que a Legislação faz garantias importantes, o 

poder da isonomia, por exemplo, o poder de garantir a todas as funerárias que obedeçam e faça tudo 

corretamente. Não é justo que a funerária “A” atenda todo o fator social, a “B” não, mas as duas têm 

o direito de ir para escala. Vocês entendem? O que é que motiva aquela que é politicamente correta 

dentro da Lei a fazer o atendimento social? Nós estamos cometendo uma injustiça na Legislação, 

existe uma lacuna posta para essa questão. Porque daí a funerária que não está atendendo, está tendo 

o direito, Vereador Valdir de Oliveira, de ir para a escala do mesmo método e da mesma maneira, ela 

não atende, ela não entra para atender, só que aí no outro dia, Vereador Joel, ela tem direito do 

mesmo jeito de estar na escala, de usufruir dos benefícios que o Município lhe garantem! Com essa 

Legislação nós vamos fazer uma série de correções, e é isso que é importante e por isso que há a 

discussão aqui, porque muitas funerárias amanhã já ficam irritadas e bravas. Mas qual é a 

ponderação? Primeiro, a funerária que não atender, que se negar a atender àquilo que está na 

Legislação Social, ela, Vereador João Amaral (que está aí nos acompanhando de forma remota), ela 

não terá direito de participar da escala, ela será retirada da escala. Então, ela não atendeu, ela fica 

retirada da escala. Ponto! Ela já tem uma perda muito grande naquele mês. Mas como se isso não 

bastasse, o Vereador Silvio Coltro fez uma ponderação de extrema importância e relevância. Qual 

que é? Não basta apenas tirar, nós temos, inclusive, que fazer a multa. Veja o Art. 2º... o Inciso II do 

Artigo... como que é colocado, vou ler até os dois pontos aqui para a gente poder ponderar direitinho. 

O Art. 1º, fala o seguinte: “O Inciso I do Art. 6º da Lei Municipal 4.445, de 15 de junho de 2007, 

passa a vigorar com a seguinte redação: ‘500 unidades fiscais municipais de Sumaré’”. Então, nós 

estamos estipulando agora uma multa para que tenha o comprimento. O Art. 2º, a gente passa o 

seguinte, que na Lei Municipal passa a vigorar com a seguinte redação: “O descumprimento em 
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dobro passa para 1000 unidades fiscais do Município”. Então, nós já estamos dobrando essa 

ponderação. E, no Art. 3º, Inciso II, diz: “No caso de não haver sido...” - oi? Ah -, “No caso de não 

haver sido cobrado valores dos familiares ou responsáveis, mas tendo sido esses constrangidos de 

qualquer forma, para forçar o pagamento ou não, ficará a empresa funerária, quando provado o 

constrangimento, sujeito a multa de 250 unidade fiscal do Município Sumaré”. O que é que é esse 

constrangimento, Vereador André? É importante dizer o seguinte, esse constrangimento é o seguinte: 

a família está lá, enlutada, triste, chorando, sem dinheiro no bolso, mas o seu familiar lá. Vou contar 

uma coisa para vocês - desculpa me alongar, mas preciso contar para contar tudo para vocês -. Olha 

só, Vereador Raí, uma vez um rapaz de uma funerária pegou o corpo da questão social e levou para 

garagem da casa dele! Ele pegou o corpo na rua, que faleceu, levou para casa dele! E aí, a família 

ficou desesperada. Quando ela chega na funerária, Vereador Fernandinho, fala assim: “Deixa eu ver 

meu marido”. Ele fala assim: “Olha, mas amanhã você vai ver, porque o seu é social, não posso 

deixar ver hoje”. Não pode deixar ver o corpo? Não tinha reconhecimento, não precisava ir para o 

IML e não deixava, quando, de repente, nós tivemos essa informação. Eu estava com a minha esposa 

lá, o Dr. Clô estava lá junto, e a Guarda Municipal; e olha a ponderação importante que foi colocada, 

nós acionamos a Polícia Militar, a Guarda Municipal, a fiscalização e íamos acusar de ocultação de 

cadáver, quando, de repente, depois de uma hora, apareceu o corpo lá. Aí, sabe o que falou? “Não, 

precisa aplicar um formol, precisa aplicar tal medicamento, o caixão não é legal ir dessa cor, para 

isso, vocês precisam pagar uma pequena taxa de 600, 700 reais”. Não é para isso que as funerárias 

podem dilubriar(sic) e usar a sua capacidade técnica para mexer no psicológico de alguém de 

vulnerabilidade social, com a tristeza, com o coração enlutado, com a dificuldade. Não é assim que 

se faz! Se a pessoa tem o direito do fator social, não custa para a funerária fazer as aplicações daquilo 

que ela tem para garantir o funeral. Esses dias eu fiquei indignado. Aquela criança que morreu na 

Vila Soma, por exemplo, que nós pedimos, a criança que teve um mal súbito a caminho para ir 

comprar pão, quando eu chego no velório dela, era um caixão horrível, Vereador Hélio, horrível! Eu 

perguntei para o outro dono da funerária, eu liguei para ele, falei assim: “Olha, como que você faz 

quando morre uma criança e é do funeral social?”. Ele falou: “Willian, eu aplico o mesmo direito de 

uma pessoa que tem o plano funeral. Eu coloco o caixãozinho branco, coloco tudo lá porque isso não 

custa para mim”. Então, tem funerária que não tem coração, que não tem sensibilidade, que não tem, 

Vereador Digão, humanidade, quer apenas lucrar em cima da tristeza, da dor das pessoas, da 

dificuldade das pessoas. Então, o que é que eu digo quanto a isso e sobre isso? Eu digo aos senhores 

que nós precisamos votar esse Projeto de Lei, e não só isso, nós devemos fiscalizar com força, com 

coragem, com a força da Lei para gente garantir ao nosso povo um funeral social garantido de forma 

de Legislação. A mesma coisa no Covid quando tinha o translado, essa Lei não autorizava isso. A 

pessoa morria, de alta vulnerabilidade, quando ela era pega aqui na UPA, ela era levada para 

Campinas, para São Paulo, no Hospital do Cross, pela vaga do Cross, se ela morria lá, Vereador Joel, 

ela não era atendida pela Lei do Velório Social. O que é que foi criado por Indicação, inclusive, 

dessa Casa? Um contrato para o translado, houve uma licitação, uma funerária venceu, e hoje essa 

funerária é autorizada a ir no outro Município e trazer para cá, e aí pode dar sequência do funeral 

social. Então, são as garantias e correções sociais da Lei que este Parlamento tem que corrigir e 

fazer. Existem pessoas que precisam, que têm dificuldade, que não é fácil, e na hora da morte é uma 

dor inenarrável, complicadíssima. Então, nós precisamos aqui unir forças. Nesse sentido, Srs. 

Vereadores, eu peço aos senhores o voto favorável, peço aos senhores que os senhores nos ajude a 

fiscalizar essa Lei, dar ampla divulgação dessa Lei. Isso é importante, Vereador André, a gente 

aprovar essa Lei, mas colocar nas nossas redes sociais. Colocar, também, não precisa dizer que é da 

minha autoria, Vereador Alan, dizer que é de autoria do Vereador Alan, ela passa... do Vereador 
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André, ela passa a ser Lei do Município, dizer às pessoas o que elas têm direito, informar essas 

pessoas para que chegue até elas esse recado importante e que chegue até elas um aviso. E, caso, 

Vereadores, a funerária não cumpra esse recado e esses requisitos, nós precisamos, sem medo, exigir 

e fazer a garantia desta Lei valer. Não importa a ameaça, não importa o que vão fazer, precisamos 

com coragem, fazer, Vereador Ulisses, com que todos os órgãos de fiscalização faça a Lei valer. É 

para isso que nós estamos aqui! Quando a gente foi votado pela população, nós recebemos carta 

branca para ser o escudo da D. Maria, do Sr. João, do Sr. Paulo, da mesma forma que a gente 

homenageia aqui o dono de uma empresa, que é importantíssimo ter essa homenagem para ele que 

gera emprego, renda, nós temos que defender e cuidar daquele que não tem voz, daquele que não tem 

representatividade, daquele que não consegue acessar o serviço público. Então, a gente legisla, 

fiscaliza e faz as garantias da Lei. Muito obrigado, Srs. Vereadores. Continua em discussão. 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Bom, primeiramente, eu 

acho que nem vou entrar na discussão da questão do Projeto, que eu acho que o senhor já deu uma 

aula, deu uma ampla explicação de tudo que está na Lei, o que vai aprovar e o que vai beneficiar para 

a população, e tenho certeza que vai ajudar muito a população aí. E também solicito para colocar 

meu nome também como um dos autores, porque aquela hora lá, eu também, eu falei que eu seria um 

dos autores também, podia colocar meu nome, tá? Pedir essa... a sua autorização aí para ser como um 

dos autores do Projeto também, tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral, está 

registrado, vai ser uma honra ter assinatura de V. Exa. Continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, em votação. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Meu 

voto é favorável, viu? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses, 

favorável. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: É que não está entrando aqui 

na máquina. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. Vereador João Maioral? “Vereador “João 

Maioral”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson 

Caverna? Vereador Gilson Caverna? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Voto favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado por esta Casa o Projeto de Lei. Parabéns, Vereadores, e muito obrigado pela votação! 

Quarto Pedido de Urgência, o Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 18. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 18 é número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos 

a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte 

matéria: Projeto de Lei 239/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: ‘Obriga os 

estabelecimentos que prestem serviços de cuidados animais domésticos, a informar a constatação de 

indícios de maus-tratos nos animais por eles atendidos’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 13 de setembro 

de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, 

o Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Vereador João Maioral, o voto do senhor. “Vereador “João Maioral”: Voto 

favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson Caverna, o voto do 

senhor. Deve ter caído a conexão, né? Bom, o Requerimento de Urgência, eu registro, então, 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento de Urgência. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 
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Requerimento de Urgência. Eu solicito a V. Exa. que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 239/2022, de autoria do Vereador Alan Leal, que: “Obriga os estabelecimentos que 

prestem serviços de cuidados a animais domésticos, a informar a constatação de indícios de maus 

tratos nos animais por eles atendidos”, está em discussão. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: O 1° Secretário pode fazer a 

leitura da justificativa do Projeto, por favor? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode. O senhor pode 

fazer a leitura, por gentileza, Secretário? “1º Secretário “André da Farmácia”: Justificativa do 

Projeto de Lei 239/2022: “Considerando que o abandono e os maus-tratos de animais não são crimes 

novos, mais sim antigos, apresentamos esse Projeto de Lei que tem o condão de impedir o aumento 

desses atos, criando uma rede de colaboração entre a sociedade civil e o Poder Público. Em que pese 

a existência de inúmeras campanhas e ações voltadas ao combate de maus-tratos, promovidas por 

diversas ONGs e grupos de defesa animal, ainda é frequente a crueldade, bem como as situações de 

abandono dos pets, o que evidencia que há muito a ser feito nesse sentido. É oportuno destacar que a 

Constituição Federal, no Inciso 7º do Art. 23, estabelece ser competência comum da União, dos 

Estados, Distrito Federal e dos Municípios, preservar as florestas, a fauna e a flora; assim, 

consideramos ser salutar a atuação legislativa em prol das necessidades em reivindicações da causa 

animal. Com essas considerações e entendendo tratar-se de proposta que tem sintonia com a proteção 

do direito dos animais, conto com o apoio dos Nobres Pares que integram essa Casa de Leis, na 

certeza de que, após regular tramitação será, ao fim, deliberada e aprovada na devida forma”. Sala 

das Sessões, 29 de agosto de 2022. Alan Leal, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

leitura da justificativa, coloco em discussão o Projeto de Lei 239/2022. Não havendo oradores, em 

votação. Vereador João Maioral, o voto de V. Exa.? “Vereador “João Maioral”: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson Caverna, o voto de V. Exa.? 

Vereador Gilson? Acho que caiu, né? Então, 19 votos favoráveis-- “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Favorável, Presidente(*). “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20. [Risos] 19 votos 

favoráveis... não, na verdade, 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei 239/2022. Ordem do Dia! O Item 1 da Ordem do Dia: é a discussão e votação do Projeto de Lei 

191/2022, de autoria do Vereador Raí do Paraíso, que proíbe o uso-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Nesse também? [Risos] Discussão e votação do Projeto de Lei 191/2022, de autoria do Vereador do 

Raí do Paraíso, que: “Proíbe o uso permanente de correntes em animais domésticos no Município de 

Sumaré, e dá outras providências”, está retornando de Vista a pedido do Vereador Lucas Agostinho. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Meio ambiente: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Queria pedir o voto 

de todos os Pares dessa Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. O voto de V. Exa., Vereador João Maioral? “Vereador “João 

Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson Caverna, o 

voto de V. Exa.? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: [Risos] 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. 

Item 2 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 231/2022, de autoria do Vereador 
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Lucas Agostinho, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da concessionária de serviços de água e 

esgoto, fornecer relatório mensal ou ao Poder concedente, discriminando serviços, obras e 

construções executadas no âmbito do Município de Sumaré, e dá outras providências”. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: É o item 2 ou o item 3? 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: É o 2. Por quê? Não. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Está 

certo? “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Item 2 é Lucas Agostinho, o... “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: A folha minha aqui está ao contrário. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Item 

5°-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Mas tudo bem. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --é do Vereador Hélio, o Item 5º, que é 223. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Beleza. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Mas a minha folha está errada. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A folha do senhor está 

ao contrário? “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Não, a minha está certa. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Presidente, mas não tem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A folha de mais algum Vereador está errado? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --não 

tem problema. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não? “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de pedir ao 1º 

Secretário que faça a leitura da justificativa do Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto 

de Lei 238/2022... Vereador, o do Projeto do senhor, que é 231/2022, que é o Item 2 da Ordem do 

Dia? “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Isso, correto. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Tá. Eu solicito primeiro ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu concedo o pedido do Vereador Lucas, e peço a V. Exa., a leitura, na íntegra, da 

justificativa do Projeto. [Manifestação fora do microfone] “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Justificativa do Projeto de Lei 231/2022: “Submetemos para a deliberação deste Poder Legislativo, o 

aludido Projeto de Lei que estabelece a obrigatoriedade da concessionária de água e esgoto, 

apresentar mensalmente ao Poder concedente, o relatório de serviços obras e construções 

relacionadas ao objeto da concessão, independentemente de solicitação prévia. A propositura 

estabelece ainda o direito de o Poder Legislativo Municipal solicitar diretamente à concessionária as 

referidas informações. A obtenção de dados relacionados às atividades desenvolvidas pela 

concessionária é essencial para o Poder Executivo e a Câmara Municipal, para que o Poder 

Executivo e a Câmara Municipal possam exercer a efetiva fiscalização do cumprimento das 

obrigações contratuais e o atendimento do interesse público no âmbito do Município de Sumaré. 

Assim sendo, solicitamos o apoio dos Nobres Edis para votarem favoravelmente a esta propositura, a 

qual é apresentada pela sua relevância”. Sala das Sessões, 16 de agosto. Lucas Agostinho, Vereador. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura da justificativa, está discussão. “1º Vice-

Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, Nobres Vereadores, eu peço aos senhores que votem favorável a esse Projeto. Eu pedi ao 

1º Secretário que faça... para fazer a leitura da justificativa desse Projeto, pois é um Projeto que eu 

vejo que é de muita relevância. É um Projeto que... qual é o intuito? Que a BRK, ela passe o relatório 

mensal de trabalho dela para o Poder concedente (que é para a Prefeitura), para que possa facilitar a 

nossa fiscalização. Um dos maiores problemas que eu vejo na BRK, é a questão da prestação do 

serviço dela no acabamento das obras. Então, ela vai num determinado local para fazer uma ligação 
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de água numa residência, ela corta o asfalto, faz um buraco no asfalto, depois esse remendo no 

asfalto, ele sai de muito, é de má qualidade. Enfim, tem inúmeros trabalhos que a BRK faz que esse, 

essa parte de acabamento que ela faz, ela deixa muito a desejar. Eu tive uma situação na Avenida da 

Amizade, que ela abriu o canteiro da Avenida da Amizade, ela não refez o canteiro, ela não plantou 

grama na onde que ela retirou, o local ficou com muita pedra, muita sujeira; e essa propositura desse 

Projeto, é para que a Concessionária, ela possa estar fornecendo o relatório, e facilita o Poder 

concedente (no caso, a Prefeitura Municipal) a fazer uma fiscalização e ter uma cobrança ali da 

qualidade do serviço melhor. Ela, em todo lugar que ela passa, ela deixa o rastro dela, que é 

devastador. Você pegar, por exemplo, o Bairro Paulistano, tem uma rua que eles acabaram com a rua 

praticamente inteira. Então, todo lugar na onde que BRK passa para fazer uma obra, a qualidade do 

serviço prestado no acabamento, principalmente no asfalto, é de péssima qualidade, péssima 

qualidade! Nós estamos acompanhando na Cidade o programa PRC, do Prefeito Luiz Dalben, e, às 

vezes a gente faz, o Prefeito vem com todo o trabalho, faz o recape na rua, a BRK vem e acaba com a 

rua, faz um monte de buraco na rua. Então, por isso que nós tivemos a iniciativa de elaborar esse 

Projeto; e eu gostaria de agradecer ao Dr. Márcio, que foi quem me ajudou na elaboração desse 

Projeto e foi maravilhoso. Dr. Márcio, muito obrigado, Deus abençoe o senhor! Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, 

em votação. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson 

Caverna, o voto do senhor? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral, o voto do senhor? “Vereador “João 

Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 231/2022. 3° Item da Ordem do Dia: é a 

discussão e votação do Projeto de Lei 237/2022, de autoria do Vereador Fernando do Posto, que: 

“Institui a Campanha Check-Up Feminino para a orientação e prevenção das doenças de Sumaré, e 

dá outras providências”, está retornando de Vista a pedido do Vereador Lucas Agostinho. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Direitos Humanos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o 

Projeto de Lei 237/2022 em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Eu ia até perguntar para o autor do Projeto, mas eu acho que lendo a 

justificativa já vai me contemplar. Eu gostaria que a justificativa fosse lida para até, para mim 

entender melhor esse Projeto, que parece que é um Projeto muito bom. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O senhor leu várias, quer que o Vereador Rodrigo lê? Não? O senhor lê? Então, eu concedo 

o pedido do Vereador Ulisses e peço ao Secretário que faça a leitura da justificativa, na íntegra. 

[Manifestação fora do microfone] “1º Secretário “André da Farmácia”: Justificativa do Projeto de 

Lei 237/2022: “A presente proposta tem por objetivo conscientizar e orientar as mulheres sobre a 

importância do check-up médico periódico e a constante, consequente prevenção de doenças. 

Historicamente é sabido que as doenças que mais afetam as mulheres, como o câncer de mama, 

possuem mais chances de cura quando são diagnosticadas precocemente, e isso só é possível com a 

realização de exames preventivos. Segundo o Instituto Nacional de Câncer, a taxa de mortalidade por 

câncer de mama apresenta uma curva ascendente ao longo das últimas décadas. É muito comum que 

as pacientes procurem atendimento médico apenas quando já sentem sintomas mais graves de 

doenças, e poderiam ser evitadas por meio da realização periódica de exames preventivos. O 

diagnóstico precoce, feito com eficácia por meio de uma rotina de exames, possibilita a intervenção 

antes do desenvolvimento da doença, a exemplo do câncer, quando identificado em suas fases 
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iniciais, na maioria dos casos, o tratamento é mais efetivo. Além da necessidade de diagnóstico 

precoce, também é preciso estimular a conscientização sobre a prevenção por meio da adoção de 

hábitos saudáveis, seja a alimentação e a prática regular de exercícios físicos. Deste modo, cabe ao 

Legislativo atuar na promoção de campanhas que tenham como objetivo orientar as mulheres sobre 

check-up feminino como forma de política pública a ser implementada, para assegurar o devido 

cuidado com a saúde das mulheres, atuando tanto na orientação, como na prevenção de doenças, de 

maneira ativa. Diante do exposto, o presente Projeto de Lei pretende pautar a importância da 

orientação e prevenção de doenças por meio do check-up periódico”. Sala das Sessões, 25 de agosto 

de 2022. Exmo. Vereador Fernandinho do Posto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Alguma dúvida, 

Vereador Ulisses? Foi lida a justificativa. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não, acho... eu 

queria, né, ver a justificativa, porque é interessante, né, uma campanha dessa natureza, né? Nós tem, 

sabendo que essa doença nos últimos anos, ela está se alastrando muito, né? Eu acho que toda a 

orientação nesse sentido - até quero parabenizar o Vereador Fernandinho por apresentar esse Projeto 

-, porque toda a orientação nesse sentido é muito interessante. Porque essa doença, ela é muito 

agressiva, e ela vem nos últimos anos, né, assolando o nosso povo, principalmente nossas essas 

mulheres. Eu acho que o Projeto, ele chega numa boa hora; e agora entendi a justificativa aí, e até 

pedi mais para ler a justificativa para quem nos estiver ouvindo, também entender o Projeto. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, está em votação. Vereador João Maioral, o voto de V. Exa. “Vereador “João 

Maioral”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson Caverna. Vereador 

Gilson, o microfone de V. Exa. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Ô Presidente, meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa. Com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 237/2022. Item 4° da Ordem do Dia: o 

Projeto de Lei 238/2022, de autoria do Vereador Alan Leal e Lucas Agostinho, que: “Institui a 

Semana Municipal de Atenção ao Idoso no Município de Sumaré e dá outras providências”, está 

retornando de Vista a pedido do Vereador Lucas Agostinho. Eu solicito ao 1° Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: 

Favorável; Obras e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Vereador João Maioral, o voto do senhor? “Vereador “João 

Maioral”: Voto favorável, Sr. Presidente, enroscou aqui o mouse [Risos]. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Gilson Caverna, o voto do senhor? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Voto 

favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto do senhor. 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Item 5° da Ordem do Dia: é a 

discussão e a votação do Projeto de Lei 223/2022, de autoria do Vereador Hélio Silva, que: “Dispõe 

sobre o acesso à informação acerca dos programas sociais, políticas públicas ou equipamentos 

públicos destinados a idosos, mantidos pelo Município de Sumaré, e dá outras providências”. 

Solicito ao 1° Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela 

ordem, Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: O Projeto de Lei, foi 

discutido até com o Vereador Hélio, é muito importante para a população, principalmente a 

população mais idosa, gostaria até que pudesse, eu pedia para lesse também justificativa dele, que é 

muito importante para que as pessoas entendam um pouco melhor sobre ele. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O pedido de V. Exa. está concedido, eu peço ao Vereador André que faça a leitura 
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da justificativa do Projeto. [Manifestações fora do microfone] “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Justificativa ao Projeto de Lei 223/2022: “O Projeto de Lei apresentado visa promover 

acesso às informações quanto à oferta de atividades, cursos, clubes, oficinas, palestras ou qualquer 

evento destinado aos idosos no âmbito do Município de Sumaré, pelo público-alvo dessas ações. O 

assunto e a referência é fundamental para que as políticas públicas voltadas aos idosos alcancem 

eficácia, ou seja, promovam a melhora da qualidade de vida pela população de nossa Cidade. 

Conforme tendência mundial, a população de idosos tem aumentado, assim como a sua participação 

na vida social. Dessa forma, mais que implementar projetos e programas, é necessário que essas 

ações sejam acessíveis ao público, promovendo uma boa comunicação com todos os cidadãos. Trata-

se de uma simples ação da administração, mas que multiplica a adesão dos idosos aos equipamentos 

e programas que lhes são destinados, além de conferir a transparência e publicidade fundamentais às 

ações do Poder Público. Assim trago o presente, solicitando aos Nobres Pares, que após análise e 

discussão, o Projeto de Lei seja aprovado em Plenário”. Sala das Sessões, 18 de julho de 2022. 

Exmo. Presidente da Comissão, Hélio Silva. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura da 

justificativa, coloco em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem, Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Quero agradecer o Vereador André, e isso daí 

realmente vem de encontro, a gente já havia conversado, a gente sabe da dificuldade que as pessoas 

idosas têm em relação às informações de internet, Facebook, coisas desse sentido. Então, é 

importante que as unidades de saúde, as... todas as ações que sejam feitas para a terceira idade, para 

os idosos sejam informados, comunicados de uma forma melhor. Parabéns, Vereador Hélio, pelo 

Projeto. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Quero agradecer o Vereador Digão pelas palavras, né? E o Projeto é muito importante mesmo para 

os idosos, os idosos são as pessoas muito importantes para nós, para as suas famílias, né? E, é igual 

uma criança, né? Chega uma certa idade, os idosos voltam a ser uma criança novamente, né? Então, 

quero aqui pedir cada voto de cada Vereador para esse Projeto, que é muito importante. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Nessa oportunidade, 

quero parabenizar o Vereador Hélio por esse Projeto, é um Projeto que, de certa forma, vem nos 

atender, viu, Vereador? Eu também estou nessa categoria, né? Eu, Nobre Vereador João Maioral, 

acho que o Vereador Sebastião. Eu acho que esse Projeto... você também está chegando, Vereador 

Joelzinho também já está chegando, acho que esse Projeto vem, de certa forma, atender até nós, 

Vereadores, que já estamos fazendo parte desse grupo da terceira idade (que chamamos de 

maioridade), eu acho que toda atenção é muito importante. Eu acho que o senhor teve uma 

sensibilidade grande, quando eu fui dar Parecer no Projeto, eu... eu dei parecer todo contente, porque 

eu percebi a sensibilidade do senhor por ser ainda jovem, né, um Vereador jovem, preocupado já 

com essa, com a nossa idade. Então, muito obrigado e parabéns, viu?! Um Projeto de grande valia, 

de grande relevância esse Projeto da sua autoria. Parabéns, Vereador! “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Obrigado, Ulisses. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita as explicações, continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, em votação. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente, meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral, o seu 

voto? “Vereador “João Maioral”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Gilson Caverna, seu voto? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu - não, desculpa - com a votação 
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favorável - está faltando voto aqui. Já registrou, né? 17, 18, 19, 20 -, 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovado o Item 5º da Ordem do Dia, é isso? Item 6º da Ordem do Dia (e 

último): é a discussão e a votação do Projeto de Lei 234/2022, de autoria do Vereador Tião Correa, 

que: “Institui a Semana de Prevenção e Combate à Depressão no Âmbito do Município de Sumaré, e 

dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura de Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis... “1º 

Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, Projeto de tão relevância, eu... [Manifestação fora do microfone] 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu gostaria 

que fosse lida a justificativa, porque, pelo menos, não fica só o meu sem pedir, né? Fica até... 

[Manifestação fora do microfone] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Não, a gente... Inclusive 

é bom, porque todas as Sessões teriam que ler a justificativa, fica bom, pelo menos público, né, vai 

entender melhor o porquê o Projeto. Deus abençoe! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Vereador André está concedendo ao Vereador Rodrigo para que faça a leitura, peço ao 2º 

Secretário para fazer a leitura na íntegra, por favor. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Aqui nem lendo devagar. Projeto de Lei n. 234/2022. Justificativa: “O Projeto de Lei visa 

conscientizar a população a respeito dessa doença, que costuma atacar de forma sorrateira, fazendo 

com que suas vítimas tenham dificuldades, inclusive, em reconhecê-la; e, frequentemente, esta 

enfermidade está envolvida em diversos preconceitos incorretos que precisam ser melhor tratados, 

melhor trabalhados. A Semana de Prevenção e Combate à Depressão é oportuna para dar maiores 

conhecimentos sobre a doença, suas características, prevenção, combate e tratamento. Estimativas da 

Organização Mundial de Saúde (a OMS) apontam que, no ano de 2015, a depressão afetou mais de 

350 milhões de pessoas (5 milhões só no Brasil), sendo que 21% dos jovens entre 14 e 25 anos 

apresentam sintomas; entre as mulheres, a proporção é de 28%, segundo dados do segundo 

Levantamento Nacional de Álcool e Drogas, realizado pela Universidade Federal de São Paulo (a 

Unifesp). O Relatório Mundial de Saúde Mental de 2022, divulgado pela OMS (Organização 

Mundial da Saúde), traz dados alarmantes sobre a piora dos transtornos mentais em todo o mundo, 

com aumento superior a 25% dos novos casos de depressão e ansiedade. Apenas no primeiro ano da 

pandemia de Covid-19, 53 milhões de pessoas desenvolveram depressão, outras 76 milhões tiveram 

ansiedade, totalizando 129 milhões de altas, e de 28% e 26 da incidência, respectivamente. Os 

números da OMS mostram, claramente, que o peso da depressão, em termos de perdas para as 

pessoas afetadas, vai, provavelmente, aumentar. De modo que, em 2030, ela será sozinha a maior 

causa de perdas para a população entre todos os problemas de saúde, afirmou à BBC, o médico 

Shekhar Saxena, do Departamento de Saúde Mental da OMS. A depressão pode afetar qualquer faixa 

etária, sendo identificada por estados persistentemente irritadiço, tristonho ou atormentado, situação 

que compromete a relação familiar, as amizades e a performance escolar, e no trabalho. Desse modo, 

essa doença acaba por prejudicar todas as áreas, inclusive, a economia, conforme demonstram dados 

do Ministério da Previdência. Mais de 90% dos auxílios-doença acidentários concedidos em 2009, 

baseados na categoria transtornos mentais e comportamentais, foram motivados por problemas 

como: estresse, episódios depressivos, alternância de humor e ansiedade. A proposta de fazer na 

segunda semana de setembro é devido à existência de Setembro Amarelo, mês de prevenção ao 

suicídio, campanha organizada pela Associação Brasileira de Psiquiatria (a ABP) em parceria com o 

Conselho Federal de Medicina (o CFM), desde 2014. Uma vez que existe uma clara correlação entre 
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depressão e suicídio, pois cerca de 96,8% dos casos de suicídio estavam relacionados aos transtornos 

mentais, em primeiro lugar está a depressão, seguida do transtorno bipolar e abuso de substâncias. 

Ou seja, combater a depressão também corrobora com o combate ao suicídio. Nessa mesma linha, a 

Organização Mundial da Saúde instituiu o dia 10 de outubro como o Dia Mundial da Saúde Mental, 

dando prosseguimento à mesma linhagem de atuação instituída nessa época do ano. A ideia é que 

nessa semana ocorram palestras, debates, distribuição de cartilhas com explicações básicas sobre a 

doença, tentando atingir o maior número de pessoas da Cidade, independentemente de idade ou 

escolaridade. Recomenda-se participar desta semana, instituições de ensino em todos os níveis: 

unidades de saúde, comissões de bairro, Secretarias de Saúde e demais Secretarias do Governo 

Municipal. As empresas privadas também poderão oferecer palestras, debates e outros eventos, e 

seus funcionários sobre os temas acima. Foi realizado levantamento acerca da Legislação Municipal 

pertinente ao tema abordado, no qual foi encontrada a Lei n. 6.773, de 18 de Março de 2022, de 

autoria do Vereador Ulisses Gomes, a qual: ‘Institui a Campanha Permanente de Orientação, 

Prevenção e Conscientização da Depressão, Transtorno de Ansiedade e Síndrome do Pânico no 

Município de Sumaré, e dá outras providências’. Diante disso, entendo que este Projeto de Lei vem 

complementar e reforçar a campanha instituída, destinando semana específica, na qual as atividades 

de combate à depressão serão intensificadas e receberão maior notoriedade diante da população. Pelo 

exposto, entendo que o Projeto é de extrema relevância para toda a sociedade e conto com a 

compreensão desta Casa Legislativa para que esta propositura seja aprovada. Aproveito a 

oportunidade para reiterar meus votos de estima e consideração”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura, na íntegra, da justificativa, está em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu gostaria de pedir o voto de cada um, após ouvir até 

a justificativa aí, né, do Projeto, que é muito importante para a saúde, e conto com voto de cada um. 

Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está discussão. Não havendo oradores, está em 

votação. Vereador João Maioral, o voto do senhor? “Vereador “João Maioral”: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gilson, o voto do senhor? “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os votos 

favoráveis… 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 234/2022. 

Eu pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito? “1º Secretário “André da Farmácia”: Tem, 

Presidente. Vereador Rudinei Lobo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, por tempo 

regimental, o Vereador Rudinei Lobo com o uso da Tribuna. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Dado em vista que já foi votada a Ordem do Dia, eu 

peço licença para me retirar do Plenário. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, concedido. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presidente, Vereadores, público que nos assiste, os internautas e as pessoas que estão presentes. Eu 

vou ser curto aqui, e eu gostaria que, por respeito à minha pessoa, a gente luta tanto para ser 

Vereador e eu acho que eu escuto todo mundo aqui, as pessoas deveriam me escutar, mas cada um 

tem o seu propósito. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu só registro que para sair do Plenário, para 

abandonar a Sessão tem que pedir permissão. Então, só o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi pediu 

permissão. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, também gostaria da 

autorização para deixar o Plenário. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Presidente, desculpa aí, eu tive que-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Tranquilo. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: --ir ao toalete-- [Falas sobrepostas] “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Tranquilo. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: --mas estou de 

volta-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tranquilo. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: --

material estava tudo aqui, tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tranquilo. O Vereador Tião está 

aqui, o Vereador Antônio dos Reis, o Vereador Valdir de Oliveira abandonou o Plenário e os demais 

estão ali, o Vereador está aqui, é porque não está aqui, saiu um monte. Ah, mas tem que avisar aqui, 

senão eu computo errado. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Posso falar, Presidente? 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, ao toalete, não, Vereador, 

mas encerrou, o senhor tem que avisar, o senhor ficou reclamando o tempo todo da Sessão, o senhor 

precisa me avisar, isso aqui é uma Câmara! Vereador Rudinei Lobo, com a palavra. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, eu venho aqui ser bem curto, mas eu acho que é importante e 

histórico, pelo motivo do qual eu vou utilizar da minha Explicação Pessoal aqui. Eu tenho 44 anos, e 

acredito que há uns 39 que eu moro em Sumaré (sou nascido no Paraná, como bastante gente sabe), e 

eu vim aqui hoje utilizar a Tribuna para agradecer a Deus por estar fazendo parte desse momento da 

nossa Cidade. Ontem, como está correndo nas redes sociais aí, foi anunciado o pontilhão de Sumaré. 

É uma obra que a Cidade clama já faz décadas, acho que desde quando Sumaré se emancipou de 

Campinas lá, deixou de ser um distrito, eu acho que todo mundo sonha com uma entrada mais bonita, 

uma entrada onde possa dar uma mobilidade urbana para a nossa Cidade. E eu, como Vereador, que 

eu comecei em 2005, depois fiquei oito anos fora, e Deus me abençoou, então, eu me sinto uma 

pessoa privilegiada hoje para estar aqui nesse lugar, para dizer que eu tenho uma parcela de 

contribuição para que isso aconteceu. A gente votou aqui uma dotação orçamentária para fazer o 

pontilhão, depois votamos também uma dotação orçamentária para poder fazer as desapropriações. E 

eu venho aqui com muita alegria. E ontem eu não pude participar do, não é, do vídeo lá, por motivos 

pessoais, mas eu fiquei contente com quem estava lá, foi muito bem explicado, né? Foi bem 

direcionado. Essa Câmara aqui, eu quero agradecer do fundo do coração, com todas as diferenças 

(partidária, política e pessoal) que a gente tem, a gente sabe tem se mostrado unido para o bem 

comum da Cidade. Eu acredito que essa Câmara faz história nesse mês, agora, que foi aberto lá e foi 

falado a empresa que ganhou. Eu acho que a gente não tem que mostrar nada mais para ninguém, 

porque a gente é vitorioso: uma, de ganhar eleição; e uma, de poder fazer parte de tudo o que está 

acontecendo na nossa Cidade. Então, eu agradeço a Deus e louvo pela vida de cada um de vocês que 

estão aqui, que são pais de família, são pessoas trabalhadoras, pessoas corretas. Ninguém é perfeito 

aqui, nem eu, que quem era perfeito ainda crucificaram e mataram ele, mas a gente tenta fazer o 

melhor para nossa Cidade. Eu não poderia deixar de vir aqui porque a gente, às vezes, posta na rede 

social porque a gente está feliz e alegre com o momento, e tem um pessoal do contra aí que fala 

assim: “Aí, é ano de eleição”, não é ano de eleição, a eleição nossa é só daqui dois anos, né? Então, a 

gente não pode deixar de trabalhar. A gente está praticamente aqui por um aviso prévio, com data de 

validade para sair, e a gente tem que trabalhar até o último momento; e não vamos deixar que as 

pessoas que tenham uma negatividade na fala, no olho e na conduta, atrapalhar os trabalhos dessa 

Câmara aqui. Que Deus que abençoe cada Vereador que está aqui no Plenário, Deus abençoe aqueles 

que vão embora (que já foram embora), é uma pena, é uma judiação, eu acho um desrespeito, porque 

eu estou usando a palavra, eu sempre fiquei ali, tem Sessão aqui que eu cheguei em casa 3h da 

manhã, mas eu fui respeitoso e esperei no meu local. E se a Câmara aqui varar de novo a Sessão, eu 

vou ficar aqui, porque eu fui eleito para isso, não foi para ficar reclamando de horário, não, e nem 

ficar falando para a minha mulher: “Eu estou chegando. Eu estou chegando”, porque quando eu fui 

eleito, ela sabe da minha responsabilidade, os meus filhos sabem, os meus irmãos que têm comércio 

sabe, e o povo que votou em mim, sabe. Então, eu estou aqui para honrar os votos que eu tive. 

Obrigado. Deus te abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Acho que as 
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palavras do Vereador Rudinei é muito correta e contempla muito a minha pessoa, sabe por quê? Tem 

Vereador que fica reclamando no corredor que está com pressa de ir embora. Tem que ser firme, fala 

na palavra, não tem que ter pressa, tem que honrar, tem que falar na cara. Agora, fica toda hora: “Ah, 

mas vai...”, vai embora, está ganhando. Então, dá lugar para outro, sai fora! Agora, está aqui tem que 

trabalhar mesmo, Vereador Rudinei, o senhor me representa na sua fala. Terça-feira não é dia de 

marcar compromisso, é dia de estar aqui, de representar, é o único dia regimental obrigatório a estar 

aqui. Eu já fiquei aqui até 3h, já ficamos aqui até 4h, cansado, exausto; hoje eu saí de casa 7h da 

manhã, e acredito que boa parte dos senhores também. Nós temos que estar aqui, tempo integral. 

Agora, a gente, eu sempre fui nessa sua opinião: tem que pegar a palavra e falar. É isso! Tem que 

manter, tem que ficar, tem que discutir, esse é o tema. Às vezes não é tão relevante para mim, às 

vezes é mais relevante para o outro, mas são temas que são abordados na Câmara; tem gente que 

assiste, a imprensa acompanha. Terça-feira não existe dia de marcar reunião, compromisso, ficar com 

pressa, ficar falando, falando que está isso, que está aquilo. Não é assim, Vereador Hélio, isso é 

chato! Por isso que eu cobrei o retorno dos Vereadores. E tem que cumprir o Regimento, tem que 

cumprir o Regimento! O Regimento diz que se for embora tem que avisar, senão fica com falta, tem 

que obedecer! Olha lá o Vereador João com Covid, está lá na cama, mas está firme. Olha, esse é o 

maior exemplo, está ali, olha, firme. Não tem que ter preguiça de trabalhar, ter pressa de ir embora. 

Então, nós temos que aqui ter essa ciência. Esse negócio, quando a gente assumiu aqui, Vereador 

Rudinei - só para completar a fala do senhor -, a gente tinha uma mania aqui muito grande na 

Câmara, de pedir Vista da Ordem do Dia inteira. Foi um dos primeiros discursos meu, em 2017, 

dentro da Câmara, que toda vez que pedisse Vista da Ordem do Dia inteira, Vereador Sirineu, eu ia 

para Tribuna discutir, porque eu não concordo com isso. Se quer pedir Vista pontual de um Item e 

justificar, tudo bem, agora, pedir inteira para ir embora, com pressa de ir embora. Ah, reclamar?! 

Tem Vereador que já chega reclamando na Sessão, “Ai, tomara que acabe logo. Ai, tomara que vai 

logo. Ai, é que eu estou no sei o quê”. Então, fala isso para o seu eleitor! Não vem falar no meu 

ouvido, não sou seu eleitor! Vai, olha lá para a população e fala: “Eu tenho pressa de ir embora, 

quero ir embora”. Não é assim! Quem legisla tem que ter tranquilidade. Estou falando para o 

Vereador André, imagina em Brasília, imagina na Alesp, tem um Deputado amigo (que eu não posso 

citar o nome aqui), que, às vezes, ele volta da Alesp 3h, 4h da manhã. O senhor já foi motorista de 

Deputado, antes de ser Vereador, que hora que o senhor voltava? 3h, 4h da manhã, o Deputado 

cansado, exausto, mas está lá discutindo. Tudo é pertinente, tudo tem importância dentro de um 

Parlamento, tem que ter respeito pelo colega. Agora, tem Presidente que passou pela Casa, por 

exemplo, e saía correndo, não obedecia e não respeitava. Agora fica falando mal do senhor lá, 

Vereador Digão, no bairro, mas o senhor está aqui, aquele que estava falando mal do senhor, na 

frente do cabeleireiro, não trabalhava, não se dedicava, tinha pressa, era racista, preconceituoso! Aí 

fala mal do senhor lá, minha solidariedade ao senhor! E que pegue os vídeos da legislatura dele e que 

veja como ele estava trabalhando, como que o senhor trabalha e como que ele estava trabalhando, 

entendeu? Que pegue as notas fiscais nessa Casa e veja quanto que ele pagava na cadeira que 

comprou aqui para Câmara! Fala isso para a população! Quanto custou uma cadeira na época que ele 

era Presidente da Câmara! Vamos ver quanto custava, quanto que pagou na cadeira, cadeira cara, de 

couro nobre, aí é fácil! Aí vai lá na Área Cura falar que o senhor não trabalha; o senhor está 

trabalhando, cobrando, trouxe academia com o Prefeito Luiz Dalben, do Idoso, recape para as 

regiões, votou nos orçamentos, as quadras de mini arena, o senhor está dedicado, é Presidente do 

Parlamento Jovem, está discutindo com a juventude o direito da escola. A minha solidariedade! Eu 

estou aqui e afirmo diante da população que o senhor trabalha muito mais que todos os mandatos 

daquele que estava falando mal do senhor na Área Cura! Tem que ter coragem! Porque essa gente 
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gosta de falar mal dos outros, mas trabalhar aqui não está, e se fosse bom e melhor que o senhor, não 

tinha perdido a eleição e levado uma lavada na urna. O senhor ganhou a eleição! É isso que dá dor de 

cotovelo, porque ficou muito tempo aqui dentro. Então, tem muita discussão que precisa ser feita, de 

gestões que passaram. Era uma gestão de Presidente que não era participativa, não fez uma 

Audiência Pública, não discutiu Plano de Servidor dentro da Câmara, não discutiu absolutamente 

nada que valorizasse a Câmara Municipal de Sumaré. Hoje a Câmara é a mais barata, está dentro da 

legislatura do senhor, tem um monte de coisa. O senhor tem que ter mesmo a dignidade, continuar 

trabalhando, o senhor está no caminho certo! A minha solidariedade. E pode cortar esse vídeo, pôr no 

Facebook do senhor e mostrar para o povo da Área Cura. E se ele é bom mesmo, que venha discutir 

comigo a minha gestão, a gestão dessa Mesa Diretora e a gestão dele, porque a única coisa que ele 

sabe fazer é ficar de esquina a esquina falando mal dos outros, criticando as pessoas, porque não sabe 

apresentar um projeto contundente! Pega os Projetos de Lei que fizeram! Não é assim, não! A minha 

solidariedade a V. Exa. Desculpa eu falar isso, mas eu tinha que falar porque o Vereador Digão foi 

injustamente acusado por gente só sabe futricar, que é parasita da política, é isso que é! Porque eu 

não aceito vim criticar Vereador nosso, da nossa gestão, pode ser de oposição aqui com respeito. 

Estava dizendo para o Vereador Sirineu, a gente pode discutir, mas respeito tem que se manter; disse 

já para o Vereador Toninho. Sabe? Agora essa gente que perde eleição, e sabe por que não gosta de 

mim? Porque quando a gente ganhou a eleição, em 2017, Vereador Pereirinha, queria vim nas 

reuniões do corredor para dar palpite, não queria largar! Tinha uns que ficavam escondidos dentro da 

sonoplastia, outros que ficava dando opinião para Vereador como funcionava. Ah, o escambau, a 

população rejeitou! Aí eu enfrentei, falei assim: “Olha, aqui dentro não, vocês perderam a eleição. O 

Regimento Interno da Câmara não permite Ex-Vereador no Plenário. Se um dia eu for Ex-Vereador, 

perder eleição, eu vou ter hombridade de saber que aqueles que vieram após mim vão tocar. Agora, a 

população elege uma turma, e os ex quer ficar aqui dentro?! A população não aprova um negócio 

desse! Vai pegar um cabo de enxada, vai para trabalhar, rapaz! Agora, quer ficar vivendo uma vida 

boa e falando mal das pessoas que estão aqui? Minha solidariedade a V. Exa. Eu vi que V. Exa. 

transmitiu para mim ali, eu vi o vídeo, porque as pessoas que pensam que são tontas, né? As pessoas 

gravam, e mostrou o vídeo para o senhor, eu vi que o senhor ficou ali pensativo, tal. Não fique 

pensativo, o senhor é vencedor! E Deus vai preparar um caminho melhor ainda para o senhor, porque 

o senhor venceu, o senhor trabalha dignamente, cuida do povo da Saúde, trabalha dedicadamente, 

tem meu apoio irrestrito, minha solidariedade ao senhor. E, o desafio: Quer discutir com o Digão? 

Vem discutir comigo, que daí nós vamos conversar direito. Pergunto se algum Vereador mais está 

inscrito? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Questão-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Hélio. “Vereador “João Maioral”: Eu também pedi uma questão. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Eu peço permissão para falar-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Já passo ao senhor, Vereador João. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --falar 

do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Eu queria também aqui, parabenizar o Vereador Rudi (eu chamo ele de Rudi, Rudinei, mas 

eu acostumei chamar de Rudi. Você me dá licença, Vereador?), né? Parabenizar ele aí pela fala, né? 

Ele, na realidade, como o senhor já disse, Presidente, ele contemplou o senhor e contempla a mim 

também, pela fala dele. Tenho certeza que ele contempla a cada um Vereador dessa Casa, né? E, sem 

dizer também, né, Presidente, que quando, lá em 2017, assumimos a primeira Legislatura teve o 

juramento, né? Não é somente o Regimento, mas o Vereador jurou por tudo que ele tem que fazer 

aqui. Então, ele tem que honrar, né? Eu acho que nós todos temos que honrar, né, porque nós 

estamos aqui, eleitos pelo povo, como o senhor já disse, como o Rudi disse. E nós temos que fazer os 
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trabalhos para que a nossa Cidade cresça. Eu quero também, Vereador Digão, te conheci há poucos 

anos, né, te conheço há poucos anos, mas eu tenho você como uma pessoa boa, de coração bom, 

trabalhador, tá? E, quero aqui também falar para você que eu fiquei muito sentido com tudo isso que 

está acontecendo. E você pode provar que você é melhor que ele, está bom? Deus abençoe você, está 

bom? Obrigado, Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Parabéns, Vereador Hélio! Vereador Alan Leal. Vereador João 

Maioral primeiro. Desculpa! É que o senhor está distante de mim, Vereador João, olha. “Vereador 

“João Maioral”: Aí esquece. [Risos] Mas não, Presidente, eu só fiz questão de usar a palavra aí, 

embora não estava inscrito, porque primeiro parabenizar o Rudinei, Vereador aí, pelas palavras que 

ele falou. Realmente é muito importante, eu sei, nós quantas vezes saímos já aí, chegamos a 

amanhecer na Casa aí, discutindo. E parabenizar as suas palavras, são todas as minhas mesmo. 

Realmente, tudo que o senhor disse, quantas e quantas vezes talvez era pedido mesmo, era Pedido de 

Vista da pauta toda, [Ininteligível] questão de sair rápido. E desde, é por isso que o senhor me 

orgulha como Presidente, porque desde que o senhor assumiu esta Casa, não só a questão de 

trabalho, de o Vereador ter condição de trabalhar, o senhor também, as Comissões, elas funcionam. 

Hoje dá gosto participar de uma comissão, como eu tenho participado com o senhor nessas 

Comissões aí, a gente sai de lá com o resultado já para o futuro, discutindo a Cidade como um todo. 

Então, eu aproveito, no momento, também para parabenizar o senhor pelo trabalho, por essa força de 

vontade da Câmara estar trabalhando mais e mais em prol do Município e da população; e pode 

contar comigo, estou junto, e vamos trabalhar mais e mais. Eu não tenho, estou à disposição. Hoje eu 

estou muito sentido não poder estar aí, por causa da questão da Covid, e também sentido não poder 

estar lá amanhã na inauguração lá da, do... - como é que é? Do… ai, deu branco na minha cabeça, do 

que vai ser inaugurado amanhã lá. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Bom Prato, Sr. 

João. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Bom prato. “Vereador “João Maioral”: Do Bom 

Prato! Obrigado -. Do Bom Prato, vou sentir muito não poder estar lá, porque é algo que a gente 

esperou muito no Município. E aproveitar e parabenizar o Prefeito por ter trazido isso aí no momento 

que a população realmente necessita, e saber que com R$ 1,50, ele vai poder passar um dia melhor, a 

população que mais precisa; e o Deputado, que se não fosse o apoio do nosso - desculpa, eu não 

posso falar -, do Deputado que tem o trabalho lá para que isso ocorresse. Então, eu quero parabenizar 

também. Desculpa eu não poder falar, mas tem que citar também o trabalho dele. Mas obrigado 

mesmo pela oportunidade aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador João, pelas 

palavras de V. Exa. Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, Caros 

Nobres Vereadores, público que nos assiste. É, Digão, não fácil esses - com todo respeito -, mas 

essas pessoas que passaram já da política, já puderam contribuir e não contribuíram, e agora fica 

atacando essa nova geração. Eu sei o que você está passando, Digão, porque eu já passei bastante por 

isso. Esse mesmo que te ataca hoje, já me atacou lá atrás. Ele teve a capacidade de chegar no bairro 

que eu moro, que eu resido, que eu nasci, que eu cresci, e falar que a obra que está sendo feita lá na 

praça do bairro foi ele que fez. Sendo que ele teve a oportunidade de fazer por duas Legislaturas e ele 

não fez. Eu estive com você quando você fez o pedido, na época, para um Deputado - que eu também 

não vou poder falar o nome dele aqui - do Pontilhão, e você foi junto, você acompanhou, você estava 

lá. É muito fácil agora vir as pessoas que perderam na urna, porque tiveram a oportunidade, 

chegaram aqui, e se não fizeram um bom trabalho a população, ela cobra mesmo, ela vai lá, ela tira e 

não vota, entendeu? Então, a pessoa, ela tem oportunidade, se ela não fizer um bom trabalho, ela vai 

perder mesmo. E, Digão, toda a minha solidariedade. Eu te conheço, eu sei a forma que você atua, o 

quão responsável você é, todos os dias você está ali cumprindo com a sua tarefa, só que aí vem as 

pessoas que querem, na verdade, uma vaga, um cargo, um emprego, é assim que eles querem, isso se 
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chama carreirismo, entendeu? Essas pessoas deveriam ter uma profissão, trabalhar. Vai trabalhar! 

Agora, quer aqui carreirismo, quer ficar aí mamando na teta da Prefeitura? É isso que eles quer, 

entendeu? Eles não quer trabalhar. Então, Digão, estou com você, se você precisar de qualquer coisa, 

você sabe que você tem um irmão aqui, independente de política partidária, ou o que for, porque eu 

não aceito injustiça, eu não aceito injustiça! E esse mesmo aí, ele só atrapalha, se você pegar tudo 

que ele faz, ele só atrapalha, entendeu?! Tudo que ele coloca a mão, ele atrapalha, e quem anda com 

ele, também fica igual, pode ter certeza. Obrigado, Presidente. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º Vice-Presidente“Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, queria primeiro dar os parabéns ao Vereador Rudinei Lobo pelas palavras 

dele, faço as minhas as suas palavras, Rudi. Meus parabéns! Segundo lugar, Vereador Digão. Eu 

quero dizer para o senhor que eu tenho orgulho de fazer parte do mesmo Partido que o senhor. Há 

pouco tempo atrás, véspera das eleições de 2020, nós se reunimos no período na onde que fazia as 

filiações e montamos um Partido, conseguimos montar um grupo, que tenho certeza que ficou na 

história da Cidade. Nós fomos o quarto Partido mais votado da Cidade, um grupo de jovens, de 

pessoas que até então, ninguém exercia uma função no Legislativo da Cidade, e conseguimos montar 

um grupo coeso, na onde que fizemos dois Vereadores, e o senhor foi o mais votado da nossa chapa. 

Tenho orgulho de fazer parte do Partido, do mesmo Partido que o senhor. Não esquenta a cabeça no 

que esse povo fala, não; que se esse povo fosse bom de verdade, estaria sentado em uma dessas 

cadeiras aqui. Já foi, já passou o tempo, acabou! Não soube aproveitar a oportunidade que o povo 

deu! Passou! Poderia estar sentado numa cadeira aqui se tivesse feito um bom trabalho, e a 

população teria(*) avalizado o trabalho dele, teria votado nele de novo, e teria ganho a eleição. Mas, 

por incompetência deles, por incompetência dele, não está sentado aqui, então, deixa que falem. 

Pessoas assim é bom que a gente tenha falando mal da gente, porque significa que nós estamos 

incomodando e o nosso trabalho está sendo bem feito. Então, deixa entrar para o ouvido, sair pelo 

outro, e “bora” trabalhar, a gente sabe do trabalho que você faz, de como que você se dedica ao seu 

mandado, e conte comigo, conte comigo, meu amigo! Obrigado, Presidente. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, desde já quero 

aqui parabenizar as palavras do Vereador Rudinei Lobo. Acho que o Vereador Rudinei Lobo foi 

muito assertativo(sic) na sua fala. Não tem jeito de não concordar com a fala do Vereador, do Nobre 

Vereador Rudinei Lobo - viu, Vereador? -, você foi ali e falou aquilo que tem que ser falado. Às 

vezes a gente fica preocupado, quando chega na Sessão, na terça-feira, para começar a Sessão, e 

parece que tem que começar logo, para acabar logo, vai começar logo para acabar logo. Então, a 

gente tem que ter um pouco de sabedoria que aqui nós estamos prestando um serviço, aqui é nosso 

local de trabalho. Então, aqui nós não estamos fazendo hora extra, nós estamos trabalhando, 

entendeu? A população colocou nos colocou aqui, espera algo de nós. Veja só, essa Legislatura, 

Presidente, quero parabenizar o Presidente por ter criado várias Comissões, porque senão o Vereador 

sai daqui achando que é só fazer a Sessão, e está resolvido. E me parece que as Comissões têm uma 

tarefa tão importante quanto uma Sessão; as Comissões tratam de Audiências Públicas, as Comissões 

tratam de várias situações complexas, que, muitas vezes, na Sessão não é tratada. Então, nós temos 

que entender que nós ganhamos para isto, nós tem que entender que nós foi eleito para isto, então, 

nós não pode ficar aqui choramingando, não! Pelo amor de Deus! E a nossa população, como é que 

fica, que votou na gente? Mas quero ainda dizer ao Nobre Vereador Digão, que esse cidadão está 

fazendo a sua campanha já, ele está é fazendo a sua campanha, e fez a minha também! Quantas vezes 



50 
 

  

ele falou mal de mim? Quantas vezes? Eu achava bom, dava risada! As pessoas contavam para mim. 

Então, quando o cidadão está falando mal da gente na política, ele está fazendo a campanha da gente. 

E é a campanha mais segura, é essa a campanha mais segura porque você está incomodando, você 

está trabalhando, senão ele não estava falando nada. Se você não estivesse incomodando, ele estava 

achando era bom, ele estava quietinho lá, ele não falava mal de você. Se ele está falando mal é 

porque você está trabalhando, e é para isso que a população votou em você, não foi para outra coisa. 

A população votou em você, na V. Exa. para que a V. Exa. pudesse os representar, e é o que você 

está fazendo, e muito bem feito. Então, deixe que ele fale, nunca mais vai voltar aqui, viu?! Nunca 

mais vai voltar, pode ter certeza disso. Você vai continuar. Parabéns! Continua o seu trabalho. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pergunto se há mais Vereador inscrito? 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria 

de ser muito breve. Primeiramente agradecer a todos aí pelo apoio, a gente sabe que, infelizmente, na 

política existem as políticas, que as pessoas acabam falando mal da gente pelas costas, mas isso é 

sempre bem descoberto, né? Sempre contado pelas pessoas que tem um carinho pelo nosso trabalho. 

Agradeço a todos os Vereadores pelas palavras, pela confiança que tem na gente; ao Presidente, que 

a gente sabe que essa Câmara faz a diferença. Como o Vereador Rudinei diz, é uma Câmara que 

recebe Audiência Pública, que recebe Promotor Público sem medo de trabalhar, e não tem medo de 

enfrentar nada, nem ninguém que fique falando coisas que não pertence à política de verdade, a 

política limpa. Então, agradeço mais uma vez a todos os Vereadores e ao Presidente. Uma boa noite! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Pergunto se há mais Vereador inscrito? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais Vereador inscrito, 

não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária. Srs. Vereadores, desculpe, ia 

cometer uma gafe! O Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro) me ligou agora, 

Vereador Rudinei, e ele pediu para pedir desculpa ao senhor e aos senhores porque ele não estava 

passando bem, que ele não havia almoçado. Então, ele teve que sair rapidamente por questão de 

saúde. Ele disse que está até tentando ligar para V. Exa. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente. Presidente, pela ordem, ele comentou lá no banheiro mesmo que estava sem almoço, eu 

ouvi ele falar. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Então, vamos fazer a justiça e registrar, né? Declaro 

encerrada às 21h58, muito obrigado a todos e a todas, e que Deus abençoe a todos, e a nossa Cidade 

de Sumaré! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, 

cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 

13 de setembro de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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